

NOTICIAS DE GOBERNACION

Hoy se celebrará Consejo de ministros en el Palacio Nacional

Madrid.—Al recibir esta tarde a los periodistas, el ministro de la Gobernación dió cuenta de que en Irún había comenzado la huelga de cuarenta y ocho horas, decretada como protesta por el asunto de la expedición y recepción de paquetes postales.

Añadió que en el problema interviene la Presidencia del Consejo y la Presidencia del Consejo de Estado.

Después anunció el señor Rico Avello que el martes próximo por la mañana se celebrará en Palacio Alcalá Zamora, al que precederá un Consejo presidido por el señor Consejo de ministros.

Por último dijo el ministro que, según las noticias recibidas de provincias hasta aquella hora no había ocurrido novedad alguna.

EL MUNDO DE LAS FINANZAS

Unas manifestaciones del ministro de Hacienda sobre las nuevas Obligaciones del Tesoro

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Lara, hizo ante los periodistas unas extensas manifestaciones relacionadas con las nuevas Obligaciones del Tesoro.

En algún periódico de la mañana comenzó diciendo el ministro—se ha publicado una información relativa a la reunión celebrada ayer tarde por la Comisión de Presupuestos de la Cámara, ante la cual informé sobre el proyecto de renovación o recogida de las Obligaciones del Tesoro que venían en el mes de Abril próximo. Según estas versiones yo pretendía que las nuevas Obligaciones fueran un interés del cinco y medio por ciento y la Comisión reducía este tipo al cinco.

Esto pudiera dar la impresión de una disparidad de criterio entre el ministro de Hacienda y la Comisión parlamentaria, sosteniendo el ministro el tipo del cinco y medio por ciento y proponiendo la Comisión el cinco. Yo deseo que se haga constar que entre el ministro de Hacienda y la Comisión ha habido la más perfecta unanimidad y no se hizo alteración alguna en el proyecto.

Un grupo escolar en Málaga Los socialistas contra los ferroviarios

Madrid.—El grupo escolar que inaugurará el ministro de Instrucción Pública en Málaga, fué constituido por la Asociación de obreros ferroviarios, que tienen en España más de ochenta Sociedades similares.

Siendo ministro el socialista señor De los Ríos, se retiró a esta entidad la subvención que venía percibiendo desde tiempos de la monarquía y durante la dictadura, y ahora, el restablecimiento de la subvención hizo posible se terminaran las obras de dicho grupo escolar.

Deseos del Gobernador Se quiere que en Sevilla salgan las procesiones de Semana Santa

Sevilla.—El gobernador celebró hoy una entrevista con los directores de los periódicos de la capital para tratar de asuntos relacionados con las fiestas de Primavera.

Es propósito del gobernador que este año se reanuden las fiestas de Semana Santa, con salida de las Hermandades y Cofradías, a cuyo efecto se entrevistó con el Arzobispo para exponerle su opinión favorable a la salida de las procesiones, prometiéndoles que se celebraran éstas se tomarían cuantas medidas fueran precisas para garantizar el orden.

REUNION DE PERIODISTAS

Se celebra en Madrid la asamblea de Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de España

Madrid.—En la Asociación de la Prensa de esta capital se celebró esta mañana la sesión inaugural de la cuarta Asamblea de la Federación de Asociaciones de la Prensa del Norte y Noroeste de España.

Asisten representaciones de las Asociaciones federadas, entre las que figura Oviedo.

Habló primeramente el señor Royo Villanova, presidente honorario de la Asociación de la Prensa de Valladolid, para destacar la importancia de la labor que desarrollan los periodistas y relató diversas anécdotas y recuerdos de la vida profesional de los mismos.

Fué muy aplaudido, siendo después

despedido con una ovación por todos los asambleístas.

Se procedió luego a elegir la mesa de discusión, la cual quedó integrada por el señor Mariano Benito, como presidente, y los señores Rodríguez Díaz y Melguizo, como secretarios.

Se pasó luego a tratar del primer asunto que figuraba en el orden del día de la Asamblea, que era el relativo al Montepío de Periodistas, afecto a las Asociaciones federadas.

En la reunión se puso de relieve la brillante situación económica de la Federación.

Las sesiones de la Asamblea continuarán en días sucesivos.

Conflictos sociales

Sigue la huelga en Coruña

Coruña.—El conflicto del ramo de la construcción se desarrolla dentro de la mayor actividad.

Continúa realizando gestiones el gobernador para ver de hallar una solución, tomando como base para ésta el aumento de una peseta diaria en los jornales.

Se nota en el vecindario en general cansancio ante esta prolongada lucha.

En Lyon

Mueren dos personas en accidente de aviación

Lyon.—En la aldea de Caronnes de Bancluse cayó a tierra el avión que hace el servicio de Marsella a París, a consecuencia de haber perdido velocidad, incendiándose el depósito de la gasolina. El avión quedó destruido y sus dos tripulantes carbonizados.

Pilotaba dicho avión el aviador Lefebre, hijo del senador del mismo apellido, y un mecánico.

Tanto mejor

Se ha restablecido el orden en Bilbao

Bilbao.—El gobernador dijo que se había restablecido el orden por completo y se habían reintegrado al trabajo todos los obreros.

Después dió cuenta de que había impuesto una multa al periódico "Euzkadí", por el pie de una fotografía, afirmando que en vista del cariz que tomaban las cosas había suspendido la conferencia de García Sanchiz, lo que no fué cierto.

Es descubierto

Un intento de fuga en el Penal de San Miguel de los Reyes.

Valencia.—Se ha descubierto en el penal de San Miguel de los Reyes un intento de fuga. Para realizar ésta se había construido una galería en el subsuelo, la cual partía del fondo de un horno y terminaba en una alcantarilla.

El Juzgado dispuso el cierre de la mina.

Se hacen gestiones para averiguar quiénes eran los reclusos comprometidos en el intento de fuga.

En la Manchuria

Unos bandidos provocan el descarrilamiento del Transiberiano

Parbin.—La situación a lo largo de la línea del ferrocarril chino del Este se agrava cada día, complicando las relaciones ruso-japonesas.

Horas después de haber partido del lugar, a corta distancia de esta ciudad, donde "bandidos" manchurianos descarrilaron un tren del Transiberiano, un tren de socorro, cuando se hallaba a 80 kilómetros de Teitsinar, volvieron a entrar en acción los grupos de merodeadores, abriendo nutrido tiroteo sobre el tren atollado. Hasta ahora se carece de noticias concretas, pero se teme que haya que añadir algunas víctimas a las ya registradas en el descarrilamiento cerca de Karbin.

Política francesa

El Gobierno se propone aumentar la responsabilidad de los funcionarios

París.—El Senado, en su sesión de esta tarde, ha aprobado por unanimidad una orden del día de confianza al Gobierno para asegurar la represión inflexible de todos los hechos que han emocionado a la opinión pública y para defender al Parlamento y al régimen contra todos los manejos facciosos y contra todas las violencias.

El Presidente del Consejo, monsieur Chaumets, dijo que esperaba llegar a aumentar el sentido de la responsabilidad en los funcionarios, y que, sin afectar a la libertad de Prensa, creía poder reprimir toda clase de manejos.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Reina un violento temporal de nieve en las montañas de Santander

Santander.—Reina un violentísimo temporal de nieve en Reinosa.

En las calles la nieve alcanza más de treinta centímetros, y en algunos sitios llega casi a la altura de un metro.

Se teme que mañana estén cerrados algunos puertos.

NOTICIAS DE GOBERNACION

Madrid.—El subsecretario de Gobernación dijo esta mañana a los periodistas que habían sido detenidos en Zaragoza los autores de la agresión de que fué víctima el estudiante Manuel Baselgas, llamados Fernando Sedó, Félix Romero y Mariano Ofier. En el domicilio de este último se encontraron durante la madrugada anterior, armas y municiones.

Terminó diciendo que las noticias de toda España acusaban tranquilidad.

ESTRENO AFORTUNADO

Madrid.—Para la presentación

GOBIERNO CIVIL

EL VIAJE DEL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Ayer, en el expés, pasó para Gijón el Director General de Prisiones.

Venía en automóvil, pero el vehículo ha quedado interceptado por la nieve entre las estaciones de Cifera y Villamanín.

SOBRE LOS JUBILADOS Y SUBSIDIADOS DE LA MINA

Refirióse el Gobernador a una carta que publica un periódico socialista de Oviedo, firmada por los diputados a Cortes socialistas, en la que se trata de demostrar si ellos hicieron o no gestiones para conseguir que les pagaran los subsidios.

Yo no he querido decir que ellos no hayan hecho, por su parte, las gestiones que hubieren creído pertinentes, lo que hice fué salir en defensa del Alcalde de Langreo, para decir que él fué el que llegó a mí y por él yo al Gobierno, de cuya visita traje la grata noticia de la solución del conflicto.

NO SE TRABAJO EN TRUBIA

Con motivo del accidente sufri-

do por un obrero en la Fábrica de Trubia, que le costó la vida, ayer no se trabajó en aquel centro de brul en señal de duelo.

Por la tarde se trasladó el Juzgado a Trubia, y se practicó la autopsia al cadáver.

Lo del Chaco Una victoria de los bolivianos

La Paz.—Oficialmente se informa que fuerzas bolivianas derrotaron al segundo Regimiento de Caballería paraguaya, en acciones realizadas en el sector meridional del frente. Los bolivianos indicaron veinte bajas, y también se informó de una incursión de los paraguayos en el sector Platanillo.

CONFLICTO QUE SE RESUELVE

Parece que va entrando en vías de arreglo el conflicto del alumbrado y energía en el valle bajo del Nalón.

Ya era tiempo. Es un record de resistencia de unos y otros.

LOS INTRUSISTAS

Un grupo de practicantes de Gijón estuvo en el Gobierno para hablarle al Gobernador del intrusismo profesional en aquella villa, que el Gobernador les prometió corregir.

Gacetillas AGRADECIMIENTO

La familia de doña Libertad Sánchez Fernández nos ruega expresemos sus sentimientos de gratitud a las personas que se dignaron asistir a la conducción del cadáver de la referida señora o bien deshicieron presente su pesar por la dolorosa pérdida sufrida.

Teatro Campoamor - 11a 23 - Debut de la gran Compañía cómica de comedias

Aurora Redondo - Valeriano León

A las 7 tarde, gran Moda - Primera de abono - Estreno de la comedia en tres actos, original de Fernández de Sevilla y Hernández Mir: EL ABUELO CURRO A las 10 y 112 (especial).

Escrita para esta Compañía y representada más de 300 veces en Madrid.

CAMPOAMOR

A las 4 y 114 y 7 y 114 Moda - A las 10 y 112 Especial

Reaparición de la eminente actriz CATALINA BARCENA, en su más original, bella y sugestiva creación YO, TU Y ELLA, con Luis Alonso, Rosita Moreno y Valentín Parera.

TORENO

A las 4 y 114, 7 y 114 y 10 y 112

Éxito crecientemente emocionante drama de misterio LA DAMA DEL CLUB NOCTURNO, con el gran actor Adolphe Menjou.

JOVELLANOS

A las 4 y 114, 7 y 114 y 10 y 112

La comedia deportiva de extraordinario éxito A TODA HELICE, William Collier. Precios: a las 4 y 114 y a las 10 y 112 una peseta - A las 7 y 114, una cincuenta

TEATRO DEL PRINCIPADO

HOY a las 4, 7,15 y 10,30

Gran éxito de la graciosísima película

"QUEREMOS CERVEZA"

Formidable Interpretación de BUSTER KEATON «PAMPLINAS» y JIMMY DURANTE, con la bellísima PHILLIS BARRY. Una carcajada continua.

GRAN POPULAR CINEMA

HOY CUATRO GRANDES SECCIONES a las 3, 4,30, 7,15 y 10,30

Proyección de la formidable película

"MILADY"

Segunda época de «LOS TRES MOSQUETEROS». Continuación de las cada vez más interesantes aventuras en la Corte de Luis XIII. EN ESPAÑOL

PRECIOS POPULARES

XIII ANIVERSARIO

LA SEÑORA

D. Marcolina López Villamil de Flórez

Falleció en Oviedo el día 21 de enero de 1921

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus hijos; hijas políficas, hermanos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren mañana lunes, día 22, en la iglesia de San Juan el Real de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

ATRACO FRACASADO

El dependiente de una tahona, que iba conduciendo un carro, hace frente valerosamente a tres enmascarados y resulta gravemente herido

...LA PRIMERA NOTICIA...

Por nuestros corresponsales en Pola de Siero y Sama supimos ayer de un intento de atraco al dependiente de una tahona del pueblo de Bendición, en el primero de los mencionados concejos. El atraco fracasó, gracias a la serenidad y valentía del que había sido buscado como víctima y que ha resultado, por desgracia, gravemente herido.

Es éste Emilio Rodríguez Lored, de 56 años, vecino de la Laguna, en Ojasio Santa Ana, y presta sus servicios en la tahona conocida por "La Palma", de Bendición, estando encargado del reparto del pan de dicha industria en diversos pueblos de los dos referidos concejos.

Cuando regresaba ayer, sábado, sobre las tres de la tarde, de cumplir con los deberes del día, y traía consigo el importe de la recaudación del día, unas cuatrocientas pesetas, venía el hombre tranquilamente, bien ajeno a lo que les esperaba; pero con el hecho que vamos a reseñar ligeramente, ha dado pruebas

AUTOPLANOI

de su temple de ánimo y de la decisión con que hizo frente a las circunstancias, cuando al llegar a mitad de camino entre Noreña y Sama, en el punto denominado Corripio, le salieron al encuentro tres individuos enmascarados. Trataron de detener el carro que guiaba Emilio y le hicieron frente con pistolas. Pero el conductor no se amilanó, y como le pidieron la entrega del dinero, él, al detener el carro, se bajó de él y les hizo frente a los atracadores, provisto de una navaja y de un palo, al tiempo que pronunciaba frases que eran la viva expresión de su coraje contra los asaltantes, los cuales, por esta actitud valerosa del panadero, se vieron fracasados en sus intentos, pero, cobardes al fin, y con malos instintos, hicieron uso de las armas contra el Emilio, a quien dejaron tendido en tierra y gravemente herido.

Al ruido de los disparos acudió en primer lugar una joven de 15 años, llamada Ursula Castaño González, de Tablado, en Valdesoto, la cual empezó a gritar, con lo que ahuyentó a los malhechores, los cuales eran a poco perseguidos por numerosos vecinos, algunos de los cuales quedaron al cuidado de la víctima, que fué en seguida recogida en un coche y trasladada a Sama.

En esta villa, después de ser asistido de primera intención por el médico don Julio Ortiz, se dispuso el traslado del herido al Hospital de Oviedo, adonde llegaba a las siete de la tarde.

LAS HERIDAS

El valeroso Emilio está gravemente herido. Presenta cuatro heridas de arma de fuego. Le habían hecho cinco disparos. Dos de las heridas están en el pecho y otras dos en los brazos, una en cada uno.

En el Hospital se le atendió con toda solicitud por el personal de guardia, y después se le encamó en la Sala de San Antonio, donde le visitamos nosotros, y el Emilio nos refirió el suceso tal como lo dejamos detallado.

ACTUACIONES DE LA POLICIA Y GUARDIA CIVIL

Al tener conocimiento el gobernador de este fracasado atraco dispuso que salieran para el concejo de Siero el jefe de la brigada social, señor Boda, con los agentes señores Pardo y Guerra, a fin de hacer una información sobre el suceso y tomar las medidas convenientes para la captura de los asaltantes.

Estos, según nos han comunicado, al tomar la huida marcharon con dirección al monte Gargantada, donde se supone que se han internado. Pero los persigue activamente la Guardia civil de varios puestos, a los que se comunicaron órdenes en tal sentido.

Con motivo de este asalto se manifiesta en el vecindario de los concejos ya citados, mucha inquietud, y el deseo de que se redoble la vigilancia, a fin de dar con el paradero de los que de ese modo tan criminal se conducen.

UN ROBO

Como prueba de las gentes que andan por los concejos de referencia dedicados al robo, nos comunicaba nuestro corresponsal en Pola de Siero el de que había sido víctima el jueves el vecino de Las Regueras, en el barrio de San Martín, del concejo de Nava, Honorio García, que vive con dos hermanos. En el momento en que éstos se hallaban dedicados a las faenas del campo, penetraron en la casa unos individuos y se llevaron quinientas pesetas en billetes, un reloj y otros objetos.

A estos sujetos se les vió mero-dear por el pueblo.

10.500 Pesetas!!

Se impone, pues, una acción enérgica contra esos peligrosos elementos.

GRAN BARATO

ALMACENES MUEBLES PLAZA CATEDRAL

Enormes descuentos este mes y el próximo en

COMEDORES DORMITORIOS DESPACHOS Y OTROS ARTICULOS.

NO CONFUNDIRSE Plaza Catedral

El banquete de hoy al señor Brasa

Hoy, a las nueve y media de la noche, tendrá lugar en el Hotel Francés el banquete-homenaje que los amigos del teniente coronel don Carlos Brasa, con motivo de su traslado a Africa como jefe de aquel batallón.

Por el crecido número de tarjetas recogidas, puede decirse que será un digno acto, como corresponde a tan buen ciudadano y militar, distinguiéndose en esta adhesión los elementos de la colonia gallega, por la que tanto se sacrificó el señor Brasa.

Nuevas fuerzas de la Guardia civil a Oviedo

Pronto vendrá a esta guarnición una compañía del Tercio de Ferrocarriles

Por conducto autorizado podemos hoy dar la noticia de que en muy breve plazo será destinada a Oviedo una compañía de Guardia civil del tercio de Ferrocarriles.

Sabemos que la cuestión de alojamiento se está preparando, y en cuanto esté hecho, se dispondrá el destino a esta ciudad inmediatamente.

El material para estas fuerzas será enviado desde Madrid. Esta compañía iba a ser destinada a León, pero gestiones de elementos que se interesan por Oviedo, especialmente del gobernador civil, se ha conseguido que cambiase el rumbo y viniese aquí.

5 VENTAJAS DEL PAPEL DE FUMAR ARROZ Smoking

1. Reune las máximas garantías de higiene por ser fabricado el librito mediante procedimientos exclusivamente mecánicos.
2. Resistencia y elasticidad suficientes para evitar que se rompa al liar el cigarrillo.
3. Es inofensivo y no irrita lo garganta, por estar exento de productos químicos perjudiciales.
4. Su combustión lenta que, sin permitir que se apague el cigarrillo al dejar de fumarlo, impide que se consuma por sí solo. El cigarrillo lo saboreas Vd., no se lo fuma el viento.
5. Mejora el sabor y el aroma del tabaco. ¡LOS MEJORA NOTABLEMENTE!!

En la Diputación PARA ARREGLAR UN CAMINO

Estuvo una comisión del Ayuntamiento de Miranda a ver al Pre-

INCONCEBIBLE!!!

sidente, para decirle que los temporales estropearon un camino y el Presidente quedó en enviar a un ingeniero para que lo viese y dictamine.

ENFERMOS QUE TIENEN CAMA EN EL HOSPITAL
Teresa Tilde Meré, de Llanes. Pilar Pumarada, de Oviedo. Benigno González Alvarez, de Cangas del Narcea. José Eliseo Turbón, de Lada. Antonio López Menéndez, de Avilés.

Luis Mallada Losa, de Riosa. Eusebio Rodríguez Fernández, de Tineo. Marcelina Soberón Mendoza, de Peñamellera Alta. Concepción Otero, de Riosa. Elvira Fernández, de desconocido su domicilio. Joaquina Iglesias, de Nava. Carmen Sánchez, de Bimenes (Nava).

CAJAS PARA CAUDALES A PRUEBA DE



ROBO FUEGO SOPLETE

1.000 referencias en Asturias

Exposición y venta Hnos. GARCIA ALVAREZ Calle Campomanes, núm. 10 OVIEDO

En el Ateneo de Gijón El Magistral es interrumpido y suspendido su conferencia

Ayer debía dar en el Ateneo de Gijón una conferencia el magistral de esta Catedral don Benjamín Ortiz.

El tema era "Sindicalismo católico".

Cuando el conferenciante hacía referencia al manifiesto de Marx, unos elementos extremistas que se hallaban en el salón, comenzaron a interrumpirle, produciéndose tal confusión que se hicieron inútiles todos los esfuerzos de los directivos para sofocar el escándalo, teniendo que ser suspendido el acto.

Estos directivos dieron al conferenciante todo género de explicaciones, censurando la conducta de los interruptores, por el carácter de cátedra libre que tiene esta tribuna del Ateneo.

LA SITUACION DE FABRICA DE MIERES

Se celebró ayer la anunciada asamblea, en que se tomaron acuerdos de importancia

(De nuestro corresponsal. Por teléfono)

En la noche de ayer sábado, en el salón de actos del Ayuntamiento, se celebró la anunciada asamblea, convocada por la Unión Comercial de Mieres para tomar acuerdos en relación con el pago de los salarios a los obreros de la Sociedad Fábrica de Mieres.

Asistieron las representaciones de todas las fuerzas vivas, además de numeroso público.

Después de larga discusión sobre el procedimiento a seguir para que no continúe el retraso en el pago de los

jornales por la referida empresa, se acordó comunicar a la Sociedad citada que en el plazo de diez días debe hacer el abono de los jornales devengados. Y durante ese plazo una comisión nombrada al efecto queda encargada de consultar a los letrados que sea preciso para aconsejarse sobre el procedimiento judicial a seguir a fin de obligar al pago de jornales.

Después de ese plazo de diez días, se convocará a otra asamblea para tomar acuerdos definitivos en relación con el importante problema, que afecta a numerosos obreros del concejo.

A beneficio del Instituto de Puericultura

Se prepara una gran fiesta por la Delegación del Centro Asturiano de la Habana

En una tarde del mes pasado visitaron el Instituto de Puericultura y Maternidad de Oviedo varios señores de la Sección de Recreo de la Delegación del Centro Asturiano de la Habana y la impresión que las instalaciones y funcionamiento del benéfico y social Instituto les produjo fué tan grata, que en el acto nació en ellos la idea de contribuir económicamente al fomento de tan humanitaria y bella obra.

Y, en efecto, en una de las Juntas celebradas en el mes de Diciembre pasado, se acordó organizar y patrocinar un baile de trajes, cuyos beneficios íntegros pasarán a engrosar los aún escasos ingresos de la institución pro infancia. Y esta idea, cariñosamente acordada, fué acogida con igual entusiasmo por la nueva Junta directiva, cuya Comisión especial ha iniciado sus trabajos preliminares.

Es de estimar, en cuanto vale y significa, este rasgo generoso, altruista y humanitario de la Delegación del Centro Asturiano de la

Argüelles, 27. - Telf. 13-16 OVIEDO

Habana, que teniendo en realización una magna obra ideal en sus fines sociales y harto costosa, deriva sus preocupaciones y atenciones hacia otra obra en un todo ajena al objetivo de su constitución.

No dudamos que el baile que se proyecta ha de ser un éxito más y una nueva satisfacción para el que aun sigue con su eterna preocupación y amoroso afán por el Instituto de Puericultura. Como lo conocemos sabemos que su corazón recoge con eterna gratitud cuantos actos o manifestaciones en pro de su obra se realicen y así nos suplica hagamos público testimonio de este sentir suyo.

Hoy sólo podemos apuntar algunos datos referentes a la próxima fiesta. Esta tendrá lugar el sábado 3 de Febrero, a las once de la noche, en el magnífico salón de "Peñalba", cuyos dueños, solo por excepción y atendiendo a la institución beneficiada, ceden su café.

También sabemos que distinguidas señoras tienen a su cargo el recoger por el comercio de Oviedo variados objetos para ser rifados durante el baile. Es de esperar que los comerciantes, siempre espléndidos y caritativos para estos actos, harán porque sean pocos los concurrentes a la fiesta que salgan del baile sin un recuerdo.

Desde Mieres La anormal situación económica del pueblo repercute en las arcas municipales

(De nuestro corresponsal)

Es indudable que el mejor y más exacto barómetro que acusa la prosperidad en la vida industrial de los pue-

GARAGE ESPAÑA

blos, o, por el contrario, la crisis de la misma, está en Arbitrios, con relación a su aumento o disminución de ingresos por diversos conceptos. Y en el ánimo de todos nosotros está asimismo el periodo anormal de todo un año con el pronunciamiento de huelgas y con la situación de la industria minero-metalúrgica, retrasando consecutivamente los pagos a sus obreros. Esto, como decimos, tiende a mermar los ingresos, porque disminuyen también las introducciones por falta de consumo. Y esta oscilación en el sentido descendente es de apreciar en los datos remitidos por la Administración de Arbitrios a la Corporación municipal, en los que se aprecia una baja en los ingresos, con relación al año de 1932, de unas cien mil pesetas, debida esta baja especialmente al menor consumo de carnes y de sidra.

Tenemos, por ejemplo, en carnes frescas y saladas, una baja de 60.155 kilos, y en la sidra unos 849.598 litros; en más pequeña proporción la cerveza y el aguardiente, apreciándose, sin embargo, un aumento de consumo en el vino de unos 55.000 litros.

Claro está que si tenemos en cuenta, como decimos, la anormal situación padecida y lo que ésta ha podido influir en los diversos sectores de la industria, comercio, etc., esta baja no es importante, confiando que en el presente año, de no producirse huelgas y de mejorar la situación económica de la empresa fábrica de Mieres, recuperarán las arcas municipales esta merma de sus ingresos.

La Regla SUSPENDIDA volverá rápidamente y sin peligro con perlas FEMI.

De venta: Doctor Andreu Segalá y farmacias. Se manda reservadamente por correo certificado, enviando pesetas 14,50 al concesionario. BASTARD, calle de Pablo Iglesias, 13. - BARCELONA.

Gran surtido en géneros de punto "El Palacio de las Medias"

Bolsos - Paraguas - Lanas para labores, todo muy barato PELAYO, 9 (Frente a la Plaza) - OVIEDO

CASA DEL RIO

Orfa, 28. - Oviedo

Apropien la oportunidad de la gran rebaja de precios que hacemos en todos los artículos durante el mes de Enero.

- MUEBLES
- TAPICERIAS
- TELAS
- ALFOMBRAS

El café de más exquisito aroma. Café Moka Concentrado Armissén

Informaciones de la Región

Ceceda FALLECIMIENTOS

El día 16 en horas de la tarde, y después de haber recibido los Santos Sacramentos, dejó de existir en su casa del Barrio de Sierna, el convecino y muy estimado vecino don Bernardo Calleja. Su muerte ha sido muy sentida por todos los de la parroquia y así quedó demostrado por la mucha concurrencia que asistió a su entierro, acompañando el cadáver hasta el cementerio donde se le dió cristiana sepultura. Descanse en paz.

Nosotros, que apreciábamos mucho a don Bernardo Calleja, damos el más sentido pésame a sus hijos don Servando, don Emilio, don Ángel, doña Mercedes, don José, don Silvestre y doña Sabina; hijos políticos doña María Noniega, don Rodrigo Tejo, don Florentino Arenas, don Ulipiano Muñiz y don Félix del Cueto.

También ha fallecido en su casa de Piloñeta (Nava), el día 17 del corriente, la bondadosa y buena señora doña Petra Fernández, viuda de don Jenaro de Lafuente. La muerte de doña Petra ha sido muy sentida no sólo en Piloñeta donde residía, sino también en este pueblo donde reside una de sus hijas doña María, esposa de don José del Cueto, que son muy apreciados por los vecinos, que lo han demostrado acudiendo gran número de ellos a Nava para asistir al entierro, lo que servirá de gran consuelo para todos sus hijos.

Dios habrá recibido en su seno el alma de doña Petra, que era una sincera y fervorosa cristiana buena esposa y buena madre, que ha dejado este mundo a los 82 años de edad, después de una vida ejemplar dedicada toda ella al cuidado de sus hijos y de su esposo mientras éste vivió. Nosotros, que sabemos lo buena que era doña Petra y la queríamos de corazón, nos unimos sinceramente a la pena de sus hijos doña María, doña Gertrudis, don Aquilino, doña Sabina, don Benito y doña Regina, hermana doña Elvira, hijos políticos, nietos y demás parientes.

PETICIONES DE MANO

En el vecino y pintoresco pueblecito de Coya, por don José Castañedo, y para su sobrino, ha sido pedida la mano de la bella señorita Argentina García, hija de los señores don Mariano García y doña María Prada. Y por don Benito Fernández, y para su hijo don Joaquín, la de la no menos bella señorita Pacita Montes, hija de los señores don Manuel Montes y doña Rosario Prada.

Reciban por anticipado nuestra enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Después de pasar una larga temporada en esta, han salido para Sama la señora doña Soledad Sierna, viuda de García, y su hija la bella e ilustrada señorita Rosario García, maestra nacional que seguirá viaje a Avila, en cuya provincia tiene su destino.

B. F.

CARBAYIN R. Triviño DENTISTA

Eseuelas Municipales (Carbayin Alto). Consulta: Lunes de 4 a 7

Grado NECROLOGICA

Después de penosa y larga enfermedad, soportada con verdadera resignación cristiana, falleció en esta villa don Germán de Fuentes González.

Pertenecía el finado a la colonia castellana, llevando muchos años de residencia en Grado, establecido en compañía de su padre político, don José M. González, en el negocio de vinos y por su seriedad y hombría de bien en todos sus tratos era apreciadísimo de cuantos le conocían, causando su muerte general sentimiento.

La conducción del cadáver al cementerio constituyó una manifestación de duelo.

A su viuda doña Feliciano González, hijos y demás familia le enviamos nuestro sentido pésame.

Noreña JUSTO HOMENAJE

Entre un numeroso grupo de amigos del malogrado don Manuel Río Cueto, comunmente conocido por "Manolón", que tantas simpatías contaba, no solo en este concejo, sino en los limitrofes, surgió la idea de dedicarle un homenaje de carácter popular a su memoria para demostrar el aprecio que se tenía al inolvidable amigo; y con tal fin se abre una suscripción a la que pueden contribuir todos los que sintiendo la verdadera amistad no conviertan ésta en vanas palabras.

Esperamos que todos los que nos honramos con la amistad del noble y leal amigo contribuiremos a que el homenaje resulte lo más brillante posible.

Los donativos, que serán ingresados en la Sucursal de un Banco en esta localidad, se reciben en los siguientes establecimientos: Casa Honorio, Casa Gloria, Casa Pachón, Casa El Chato, Casa Herminia y en los cafés Expres y Bar Noreñense.—La Comisión organizadora.

JUNTA GENERAL EN EL CIRCULO CATOLICO OBRERO

Se ha celebrado en el Círculo Católico de Obreros de Noreña Junta general ordinaria para tratar de los asuntos concernientes a esta Junta anual.

El Secretario, don Ovidio Junquera, dió lectura al acta de la sesión anterior y movimiento de altas y bajas de socios.

El Tesorero, don Amaro Monte, dió lectura a las cuentas del año, ingresos por cuotas y pagos a los socios enfermos y demás originados. Son aprobadas por unanimidad.

Seguidamente se procede a elección de nueva Junta directiva, resultando elegida la siguiente:

Presidente, don Justo Rodríguez Fernández (reelegido); vicepresidente, don Jacobo de la Vallina Casares; secretario, don Ovidio Junquera Vallina (reelegido); tesoro, don Amaro Monte Cuesta (reelegido); bibliotecario, don Alfredo Alvarez Menéndez; consiliario, don Wenceslao Fernández López (reelegido); vocal primero, don Sergio García Cuesta; vocal segundo, don Facundo Monte Cuesta (reelegido); vocal tercero, don Francisco Rodríguez Olay (reelegido); vocal cuarto, don Antonio García Suárez.

Se trataron luego diversos asuntos de orden interior de la Sociedad y se acordó enviar un saludo al Rvdmo. Prelado así como relación de la nueva Directiva para su aprobación.

Después de breves palabras del presidente acerca de los deberes de los obreros católicos en la hora presente, se dió por terminado el acto.

Caravia

DE SOCIEDAD

Saludamos en esta localidad a la distinguida señora doña Primitiva del Valle, viuda de Sánchez, acompañada de su bella hija Rosita.

—Pasó unas horas entre nosotros nuestro estimado amigo don Manuel Sánchez del Valle.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de esta localidad recibió las aguas bautismales un niño hijo don Ramón del Valle Toyos. Fué apadrinado por la bella señorita María Luisa Pérez y don Modesto Pidal Cofiño, recibiendo el niño el nombre de Jesús.

Nuestra enhorabuena a los padres.

RESTAURANT Paredes y Ramos

Plazuela Riego, 6.-Tel. 2806

- Cellos a la española
- Lechazo al horno
- Pardiz estilo cazador
- Gran variedad en platos caseros
- Se reciben encargos

DESDE SAMA DE LANGREO

El pueblo de La Nueva se halla incomunicado por carretera desde hace meses

Ayer nos ha visitado una comisión de vecinos de La Nueva para entregarnos el siguiente escrito, con el ruego de que lo publiquemos a la mayor brevedad.

Dice así: "La carretera de Ciaño a La Nueva hace varios meses que se halla interceptada debido a un arrastre de escombros en el sitio denominado "Puente Ifumero".

Esta interrupción de la carretera es causa de enormes perjuicios a todo el valle de Langreo, pero muy especialmente a los habitantes del contorno de Samuño, por ser para éstos la única vía de comunicación que tienen para todos los servicios.

No podemos continuar así, porque como ciudadanos tenemos derecho a que se nos atienda, y por eso nos dirigimos desde las columnas de la Prensa diaria a la Corporación municipal para que escuche nuestras justas demandas y ponga remedio al mal. Tenemos entendido que, por el Ayuntamiento, se ha ordenado levantar acta notarial eundo el desprendimiento de la escombrera, y ante el Notario asistió a informar un técnico de la Jefatura de Minas de la provincia. También, según nuestras noticias, se ha consultado el caso del derecho al paso con dos letrados.

Toda estas gestiones habrán costado su dinero al Ayuntamiento, y suponemos que nuestros concejales no lo habrán hecho para luego dejar las cosas como están. Es preciso, pues, que sin perjuicio de exigir las responsabilidades o daños a quien corresponda y saltando por encima de todos los obstáculos, el Ayuntamiento abra un paso provisional para que el intenso tráfico entre este valle y el resto del concejo sea normalizado inmediatamente. No olvidemos que el trozo de carretera de Ciaño a La Nueva está más de doscientos mil pesetas, para ahora tenerlo interrumpido indefinidamente, porque no es que no sea posible el tránsito rodado, ya que ni siquiera puede hacerse el de las personas, a menos de correr

el peligro de enterrarse en el fango de la derrumbada escombrera.

Esperamos, por todo lo dicho y muchísimo más que pudiéramos añadir, ser atendidos por la Corporación o por quien corresponda, pues ya es mucho lo que venimos sufriendo con la falta de la carretera todos los vecinos del valle de Samuño."

Nosotros, a las anteriores palabras de nuestros comunicantes, sólo tenemos que añadir una cosa: que es vergonzoso que, en pleno siglo veinte, un asunto como el que nos ocupa no haya sido resuelto después de varios meses.

Llamamos la atención del Ayuntamiento de Langreo, y si esto fuera poco rogamos al señor gobernador civil se entere de quién es la obligación de restablecer el servicio interrumpido, y sin contemplaciones obligue a que se haga sin más dilaciones.

D. CAYETANO ALVAREZ SOMONTE

Hizo ayer un año que ha fallecido en nuestra villa el que durante muchos ha desempeñado el cargo de Veterinario municipal, don Cayetano Alvarez Somonte, persona que gozaba de muchas simpatías y amistades tanto en nuestro concejo como en diferentes pueblos de la provincia, donde se le quería grandemente por sus bellas cualidades.

Con este motivo, ayer sábado se celebraron en nuestra iglesia parroquial solemnes funerales por el eterno descanso de su alma, viéndose el templo llenísimo de personas que acudieron a rendir un tributo a la amistad que les unía a don Cayetano Alvarez Somonte.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos a sus familiares la expresión de nuestro más sentido pésame.

Gran barato de calzado

El "Bazar Palentino liquidada DOS MIL pares de hombre, señora y niños, a precios ruinosos ¡PROVECHÉ ESTA OCASIÓN!

IDEAL CINEMA - UJO

El mayor acontecimiento del año Hoy domingo, 21 de enero de 1934

A las cuatro siete y diez

La película que refleja el alma gaucha, imperiosa y romántica,

LUCE DE BUENOS AIRES

Por Carlos Gardel, Gloria Guzmán y Sofía Bozán. Preciosas canciones: «El Rosa», «Tomo y obligo» y «Canto por no llorar».

A las once de la mañana - Gran sesión infantil

Infiesto

NUEVO CORRESPONSAL

Ha sido nombrado corresponsal de "Ahora" nuestro buen amigo don Enrique Alvarez.

Reciba nuestra enhorabuena.

DE SOCIEDAD

Saludamos en esta a doña Rosario F. Posada, joven y bella esposa del comerciante de La Oscura don José María Laviana.

LETRAS DE LUTO

En su casa de la Puerta, de Viñón, del concejo de Cabranes, de donde era natural, y a donde se había trasladado para pasar unos días al lado de sus familiares, ha

sorprendido la muerte a nuestro buen amigo y convecino don Carlos Pérez Suárez, noticia que por lo inesperada, nos produjo profunda impresión.

Poseía el finado las más relevantes cualidades, por lo que tenía innumerables simpatías y amistades, que han quedado plenamente evidenciadas en la conducción de sus restos al cementerio de la parroquia de Viñón, acto que constituyó una gran manifestación de duelo.

Reciba su desconsolada viuda doña Isabel Fernández, hijos, nietos y demás estimada familia la sincera expresión de nuestra condolencia.



SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

Don Francisco González Cabal

Adorador nocturno, honorario de Jesús Sacramentado

Falleció en Oviedo el día 21 de enero de 1932

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Cándida Cabal (del comercio de esta plaza); hermanos políticos doña Dolores Cabal, don Francisco Cabal (Parroco de Muros del Nalón, doña Pilar Cabal y don Rafael García González; sobrinos, primos y demás parientes, Ruegan a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada.

Las misas que se digan en San Tirso el Real, Santa María la Real de la Corte y San Julian de los Prados de esta ciudad, el día 22 del actual, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada por varios prelados.

Mieres

EL AYUNTAMIENTO APELA CONTRA UNA SENTENCIA

El viernes último se celebró en nuestras Consistoriales sesión municipal extraordinaria en la cual fué tratado ampliamente el tan traído y llevado asunto de la casa del sacristán (que ya conocen bien los lectores). Se dió lectura por el secretario accidental, señor Yllá a la sentencia en el pleito que sostiene este Ayuntamiento, siendo aquella condenatoria, procediéndose, en vista de ello, a tomar acuerdos si debiera o no esta Corporación apelar contra dicha sentencia al Tribunal Supremo. Sometido a votación, por 14 votos contra cuatro se acordó apelar. Votaron en contra dos reformistas, los señores Riesgo y León, y dos de las derechas, don Victoriano Rodríguez y el señor Villaplana.

LOS VERDADEROS DE PERIODICOS

Estos días los chicos encargados de la venta de periódicos se han declarado en huelga, al no ser atendidas sus peticiones de aumento de comisión en la venta. El corresponsal administrativo dice que no le es posible acceder a la demanda y el asunto está en la Casa del Pueblo. Mientras tanto, los lectores tendrán que sufrir las consecuencias de estas anomalías en la distribución de los diarios. A ver si es posible una inteligencia.

ESPECTACULOS

Tanto el teatro Novedades, como la Empresa Pombo reservan, como de costumbre, para los domingos los grandes estrenos cinematográficos, presentándose en las dos salas magníficas producciones sonoras. En esto de los estrenos Mieres no marcha a la zaga de los importantes salones de espectáculos, y justo será aplaudir el interés de las respectivas empresas que, viéndose favorecidas por el público, no rehuyen la ocasión de presentar buenas películas.

En la Sociedad del Concert Carolina termina hoy su actuación de semana Leofina de la Torre, cosechando muchos aplausos por la bonita voz que posee y que le permite interpretar su selecto repertorio con el estilo del campeonero.

UNA RESEÑA

Por no disponer de espacio, dejamos para la semana próxima la reseña de la actuación del cuadro artístico de Turón en el festival celebrado ayer sábado.

AUDICION MUSICAL

A la hora de costumbre, y en la plaza de Teodoro Cuesta, dará hoy su audición la banda municipal de música, con el programa siguiente: "Toledo Guerrero", pasodoble, Serrano (estreno).

"Minuetto del Septimino", Beethoven (estreno).

"La del Soto del Parral", fantasía de dicha zarzuela.

"Grande Marche heroique", de concierto.

"Muchacho, si alguna vez", danza cubano (estreno).

"El facultativo de minas", pasodoble final, de V. Pérez Mendoza.

OFICINA OBRERA DE COLOCACION

Esta oficina ha tomado el acuerdo de sacar a concurso la plaza de funcionario de dicha oficina en Mieres.

Las condiciones estarán expuestas en el tablón de anuncios de las Consistoriales desde esta fecha hasta el día 29, a las cinco de la tarde, a cuya hora expira el plazo.

Mieres, 18 enero de 1934.—El presidente, C. Concejo.

Por no poder atenderlo se traspasa acreditado comercio ultramarinos, paquetería-batería de cocina, titulado «Arco Iris», sito en La Villa. Informes: Alcohola Andaluza

MIERES

Sidra

Se espicha un bocoy en casa

Hijos de Froilán Alvarez

Cruce carreteras Luñones

Avilés

MITIN ANTIFASCISTA

Organizado por la U. G. T., C. N. T. e I. S. R., de esta villa, hoy, a las diez y media de la mañana, se celebrará un mitin de carácter antifascista, en el que hablarán Ramón Granda, José María Rodríguez, Joaquín Sierra y Emeterio García, en representación de las organizaciones aludidas.

El acto se verificará en el Circo Sominés.

BANDA DE MUSICA

De once y media a una y media de la mañana de hoy, dará su acostumbrado concierto en la Plaza de la Consistorial la Banda municipal, con arreglo al siguiente programa:

"Algabeño", pasodoble.—A. Sánchez.

"Solera Andaluza", intermedio.—Retana.

"Serena Romántica".—E. Lehenberg.

"Por tierras montañesas", fantasía.—Aremazona.

"A orillas del Danubio azul", vals.—J. Strauss.

"La Guardia Amarilla", pasodoble.—S. Jiménez.

ACEYTE INGLES

Mata instantáneamente las ladillas. No mancha.

Villahormes

LA FIESTA DE SAN ANTON

El miércoles se celebró en esta localidad la tradicional fiesta de San Antón. Hubo la animación y el entusiasmo de años anteriores. Y estamos por creer que nos hemos superado.

Por la mañana celebró nuestro celoso párroco una misa en la capilla del santo, que aparecía profusamente adornada y limpia como un coral. Asistieron al Santo Sacrificio buen número de fieles.

Por la tarde se organizó un animado baile, encargándose de no dejar descansar a las parejas la radiola de Nueva, cuyos discos son cada vez más populares y más pedidos.

Del tiempo no hubo mayormente queja que dar.

Tenemos que felicitar a las señoritas Fernanda Corrales y Rosario Collado, que formaron la Comisión de este año.

Sidra

Hoy se rompe una pipa en el lugar de

DON JOSE SUAREZ del Caleyo

Moreda (Aller)

EL DIA DE REYES

Como no podía menos de suceder las empresas cinematográficas de la Casa del Pueblo y la del Covadonga tuvieron su recuerdo para los niños, obsequiándoles en dicho día con artísticos juguetes y paquetes de golosinas. Esto es un rasgo que mereció unánimes elogios por parte del público y lo que aún tiene más valor: el agradecimiento de la grey infantil y en particular de sus progenitores.

La empresa del Covadonga también rindió una hermosa bicicleta, valorada en 150 pesetas, correspondiéndole en suerte al número 3.898, cuyo poseedor resultó ser el joven del vecino pueblo de Bóo Manuel Cortés Suárez.

"GRANJA-TORREJON"

SAN CUCAO DE LLANERA

Teléfono 1482

Huevos para incubar

- | | Peces | Bocoy |
|--------------------|-------|-------|
| Brahma Poetra | 15 | > |
| Orpington leonado | 12 | > |
| » negro | 12 | > |
| Conchinchina negra | 25 | > |
| » leonada | 25 | > |
| Langsham negro | 25 | > |
| » blanco | 25 | > |
| Rhode Island rojo | 10 | > |
| Leghorn blanco | 10 | > |

Los pedidos se servirán por riguroso turno.

Cangas de Onís
DE SOCIEDAD

Han trasladado su residencia a la villa de Gijón doña Jovita Fuego, viuda del inolvidable don Manuel Cuesta Sánchez, con sus hijas las bellas señoritas Angeles, Amalia, Elena y el simpático y gran artista Bernabé, del que nos quedan muchos y buenos recuerdos.

—Procedente de Arriendas, y de paso para su casa de Tornín, hemos tenido el gusto de saludar a la bellísima y gentil señorita Consuelo Alvarez.

—Después de pasar las vacaciones de Navidad al lado de sus familiares en Lueca, ha regresado a esta población el distinguido caballero don Fermín Rodríguez Lozada, director del Instituto y Escuela del Trabajo, con su distinguida familia.

—Después de reñidas oposiciones, celebradas últimamente, ha obtenido una plaza de ayudante en el Manicomio provincial nuestro estimado amigo don Feliz Lavilla, a quien le damos nuestra enhorabuena.

—Nos fué grato saludar a la distinguida, virtuosa y caritativa señora doña Obdulia Mauricio de Llerandi, vecina del pintoresco pueblo de Isongo.

CONTRA UN ESCAPARATE
Debido a la enorme aglomeración que en los días de Reyes se juntaba ante el escaparate del acreditado bazar "Las B B B", para disputarse un puesto de preferencia para verlo mejor, discutieron dos niños, llegando a lanzarse piedras, y una de éstas fué a parar a la luna del escaparate, rompiéndola.

Sentimos el percance por su dueño nuestro buen amigo don Luis Díaz.

Villayón
DE LUTO

En su casa de las Candanosas, falleció cristianamente, a edad avanzada, doña Josefa Fernández Valledor.

Su inhumación en el cementerio de Ponticiella y los funerales que en aquel templo parroquial tuvieron lugar fueron solemnes y muy concurridos.

BODA

En Covadonga, contrajeron matrimonio nuestro querido amigo don Moisés Alvarez González, de distinguida familia de Baldedo, con la bellísima señorita Jesusa Varona de la Peña. Ambos maestros nacionales de las graduadas de Laredo (Santander).

Nuestra enhorabuena y que su luna de miel sea eterna.

Fuejo (Grado)

LETRAS DE LUTO

En Lada (Langreo), dejó de existir el joven José Menéndez Fernández.

Su muerte ha causado general sentimiento en el valle langreano, donde el finado, por sus dotes de bondad y simpatías, gozaba de gran estimación. El desventurado José baja al sepulcro cuando solo contaba 21 años de edad, y la vida hacia concebir halagüeñas esperanzas para su porvenir.

A su entierro, acudió mucha gente, que prueba lo que antes decimos.

Descansen en paz y reciban sus deudos, entre quienes se encuentra don Francisco Alvarez Muñiz, acreditado industrial de este pueblo, la expresión sincera de nuestro sentido pésame.

La Magdalena (Pola de Siero)

BAUTIZO

En un Santuario de Arenas, ha recibido las aguas del bautismo un hermoso niño, hijo del señor maestro nacional de La Magdalena don Gerardo Loredo y de su esposa doña Luz Viejo, siéndole administrado dicho Sacramento por don Manuel Loredo, Doctoral de la Basílica de Covadonga; apadrinando al neófito, que recibió los nombres de Gerardo Manuel, don Manuel Niembro de la Concha, Secretario del Ayuntamiento de Cabrales, y su esposa doña Teresa González.

A la vez que deseamos al nuevo cristiano larga vida colmada de venturas, nos es satisfactorio enviar a sus venturosos padres nuestra cordial enhorabuena.

Sidra en Colloto

Hoy domingo se rompe una pipa de riquísima sidra en casa de los Hijos de Raimundo Fernández Hay taquinos y mariscos

INFORMACION DE GIJON

La Asociación de Agricultores se pronuncia en contra del impuesto sobre la sidra

CONTRA EL IMPUESTO SOBRE LA SIDRA

Ayer celebró una reunión la Asociación de Agricultores de Gijón, el gremio de lagareros, para ocuparse del impuesto de cinco céntimos sobre litro de sidra, que la Diputación trata de imponer por los gastos que origina el nuevo Manicomio provincial, impuesto cuya autorización le fué ya denegada el año pasado por el ministro de Hacienda.

Se tomaron medidas encaminadas a defender los intereses del gremio, nombrándose una comisión que se entrevistó con los lagareros de otros concejos y visitar a todos los diputados a Cortes para interesarles en el asunto.

DE LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA

La Comisión mixta provincial para la sustitución de la enseñanza, se ha dirigido a la Alcaldía preguntando si se puede dotar de local y material a las escuelas que se necesitan en este concejo con arreglo a la ley de sustitución de la enseñanza y que son las siguientes: para niños, 15; para niñas, 34, y para párvulos, ocho, con un total de 57 grados.

A VER SI HACEN CASO

El alcalde se dirigió otra vez y en forma más apremiante, a la División Hidráulica del Miño y al director de la Compañía del Norte, para que se ponga remedio a las inundaciones que se producen en Veriña como consecuencia de un desprendimiento de tierras en aquella vía hace varios meses, como consecuencia de las cuales se perdió parte de la remolacha y de la hierba.

PESAS Y MEDIDAS

La Jefatura de Industrias de la provincia, recuerda que el plazo para la comprobación de pesas y medidas en esta villa, termina, improrrogablemente, el día 24 del actual.

AGUAS PARA VERIÑA

Contestando a la petición de esta Alcaldía sobre aprovechamiento para un lavadero público en Veriña de aguas que pasan por terrenos del Norte dice la Direc-

ción que las va a utilizar en el servicio de aquella estación, pero no tiene inconveniente en ceder el sobrante al Ayuntamiento.

LA LEY DE VAGOS

Comparecieron ayer ante el Juzgado, Octaviano González, Casimiro Menéndez y Belarmina Ardisana, puestos a disposición del juez decano, por si estaban comprendidos en la ley de Vagos. Después de comparecer el primero de los citados quedó en libertad y los otros dos pasaron, de nuevo, a la Comisaría de Vigilancia, continuando detenidos.

POR DISPARO

También compareció ante el Juzgado, Eladio Alvarez Rodríguez, detenido por la guardia civil de Candás, como autor de agresión con disparo y de nuevo quedó recluido en la Comisaría.

UNA AGRESION

En la Casa de Socorro fué asistida Amalia García, de 23 años, que tenía roto un diente y dijo había sido agredida por un desconocido. Esto ocurría alrededor de las seis de la mañana.

PARA EL CONFLICTO DE LOS TRANVIARIOS

La Sociedad de obreros tranviarios "El Regulador", ha recibido una carta de la Federación Nacional del Transporte, a la que está afiliada, comunicándole que el ministro del Trabajo ha dispuesto salga para Gijón un delegado suyo, a fin de que intervenga en el conflicto de los tranvías planteado hace ya algún tiempo, sin que se le vea solución.

LO DEL RAMO DE LA CONSTRUCCION

Según noticias recogidas en la Federación Patronal, como consecuencia del aviso del Sindicato Patronal de la Construcción de admitir a cuantos obreros del ramo se presentasen a solicitar trabajo en las fábricas, talleres y obras del ramo, en los puestos del antiguo personal, ayer se inscribieron en la Patronal 68 obreros, con los cuales comenzará a trabajarse mañana, lunes; 16 son oficiales albañiles y carpinteros y el resto peones.

Sección por palabras

CHEVROLET cuatro cilindros, último modelo del 28 y seminuevo, con 15000 kilómetros garantizados de uso, se vende. Informes en Publicitas o en Tineo, Basilio Flórez.

TRASPASO en Grado por no poder atenderlo, comercio tejidos, en la plaza, sitio más céntrico, con poca existencia. Informes en Oviedo: Casa Marqués, Independencia, 49, y en Grado: Fábrica de Zapatillas «La Moscona».

SE ARRIENDAN locales en Santo Domingo, 7, propios para almacén, taller de carpintería, etc. Informes: Fruela, 12, segundo. Oviedo.

ALQUILASE en sitio céntrico, local de cien metros cuadrados. Razón: Rosal, 16.

FABRICA DE CHOCOLATES, vendo completa, junto o separada, muy barata y en buenas condiciones. Informes: Antonio Cabanilles, 18, Gijón.

VENDO la casa número 7 de la calle Arzobispo Guisasaola. Informes en la misma segundo.

AGENTES.—Bien relacionados, se desean para vender directamente a particulares, esmaltes fotográficos. Ganarán 50 pesetas diarias. Dirigirse: S. Barberán, calle Náquera, 3, Valencia.

SE VENDE Chrysler Plymouth siete asientos a toda prueba. Informes: Rejería «La Esmeralda». Teléfono 148, Sama de Langreo.

SE VENDE ROSENGART, matrícula Oviedo 8044. Razón Garage Blanco.

SE VENDE camioneta seminueva de una tonelada, baratísima con todo, Garage Nuevo. Teléfono 1355.

SE OFRECE perito mercantil con práctica en cargos del Estado y particulares, sabiendo francés, inglés, alemán, para industria, comercio Banco, colegio, etc. Modestas pretensiones. Buenas referencias e informes. Informarán en Publicitas.

COCHE Citroen cerrado, cinco plazas, toda prueba, 2.500 pesetas. Informes: Garage Montagut. Oviedo.

SE ARRIENDA casa nueva construcción de planta y piso en Teatinos, para negocio, poca renta, cerca nuevo matadero. Informes: Casa Lola, Teatinos

TRASPASO en Oviedo comercio de mercería con buena clientela, sitio céntrico. Escribid núm. 198 Publicitas.

VENTAS.—Tres reales pie solares con huerta-cellero 50 metros fondo, agua, luz, alcantarilla, calle Otero orientados mediodía. Informes Magdalena, 30.

URGE VENDER habitación completa castaño de dos camas y armario moderna. Razón Ramiro I. Ultramarinos (Matorra).

SE OFRECE COSTURERA para coser por las casas. Darán razón: Vega, 47, segundo.

LICENCIADOS Ejército, Marina, 300 plazas vigilantes prisiones, 3.000 pesetas. Informes. Instituto Marte. Hortaleza, 116, Madrid.

POR CAMBIO negocio traspaso tienda comestibles con vivienda poco dinero y poca renta. Informes Publicitas.

MUDANZAS Y TRANSPORTES camion con todo. Trascorrales, 25, Teléfono 4012, La Tevergana.

SE CEDE gabinete en el sitio más céntrico de Oviedo, con todo confort, para una o dos personas. Razón: Peluquería Escotet. Argüelles, 23.

ULTRAMARINOS y paquetería con vivienda sitio céntrico, renta barata, traspaso motivos salud. Informes Publicitas.

SE VENDE moto F. N. moderna 3 y 1/2 seminueva, también se cambia por coche pequeño. Viuda de Ignacio Fernández de Boal.

MATRIMONIO sin hijos desea colocación, como colonos cuidar chalet o casa. Amplias referencias. Informes Publicitas.

EN CIUDAD Naranco se vende una casa de dos plantas y sótano sin habitar, Informes Calle Julián Rodríguez, 14.

OFRECESE cocinera para dentro o fuera capital, buenos informes. Independencia, 4, 1.º

TRASPASO amplio local en sitio céntrico. Informará Vallet de Montano-fotógrafo. Paseo de Santa Clara, Oviedo.

VENDO CAMIONETA REPARTO con ductión interior 13 H.P. para 500 a 800 kilos recién sacada del taller de reparación general, calzada con seis cubiertas seminuevas, a toda prueba, propia para viajeros, panaderías, comercios, etc. No se trata de un cacharro y se ruega que quien no pueda pagarla por todo su valor se abstenga de preguntar. CELSO SUAREZ. Neumáticos Recauchados R.O.L. de San Sebastián, Vulcanizados. Teléfono 4155-Gil de Jaz. 6, OVIEDO.

Torrentes de luz blanca de constancia insuperable

OSRAM

la lámpara de máxima luz

pida expresamente siempre lámparas Osram de gas noble y rechace por malas las lámparas de luz pobre.

TA4

CONVOCATORIAS EN LA PROVINCIA
En Siero

DE INTERES PARA LOS PADRES DE FAMILIAS NUMEROSAS

Se pone en conocimiento de todos los padres de familias numerosas del concejo de Siero que, el próximo domingo 28 de Enero, tendrá lugar en la Pola una reunión a fin de ponernos de acuerdo para enviar al Excmo. Sr. Ministro de Trabajo una instancia colectiva para que el subsidio de familias numerosas vuelva a tener el mismo alcance que anteriormente. Como en el momento de escribir esta convocatoria nos faltan por hacer algunas gestiones para obtener el local donde reunirnos, los que acudan a la reunión vayan junto al Ayuntamiento y allí los de la Comisión les indicarán el local. La hora de la reunión será de diez y media a once. Se encarece la asistencia.

La Comisión.

Nota.—Esta Comisión invita a todos los padres de familias numerosas de toda Asturias para que, a su vez, se reúnan por concejos y envíen instancias al señor Ministro con el mismo objeto.

En Mieres

EMPLEADOS DE ESPECTACULOS PUBLICOS

La Sección mixta de Empleados de Espectáculos Públicos de Mieres convoca a una junta general extraordinaria que celebrará esta Sociedad hoy domingo, a las diez y media de la mañana, en primera convocatoria, y a las once, en segunda, con el siguiente orden del día:

Lectura de actas.
Incidencias suscitadas y estado de trámite.
Proyecto de bases de trabajo.
En esta reunión se pondrán al cobro los recibos del mes.—La Directiva.

EMPLEADOS MINERO-METALURGICOS

Esta Sociedad convoca para hoy domingo, a las once de la mañana, en el local de la Asociación de Capataces, a junta general ordinaria, con el siguiente orden del día:

Lectura de actas.
Resumen de la labor del año.
Proposiciones generales.
Elección de presidente, secretario y un vocal.
Idem de los delegados para el Comité Central.—La Directiva.

ATENEOPOPULAR

Mañana, lunes, a las siete de la tarde, en el domicilio social, celebrará esta entidad junta general ordinaria para examinar y aprobar, si procede, el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Idem de la Memoria.
Idem del balance general.
Nombramiento de una Comisión revisora.
Proposiciones de la Directiva.
Idem de los señores socios.
Elección de seis asociados que han de componer la mesa el día de la elección de cargos vacantes en la Directiva.
Ruegos y preguntas.
Los cargos que se habrán de elegir son vicepresidente, secretario, tesorero y cuatro vocales.—La Directiva.

SECCION OFICIAL
COLEGIO OFICIAL DE PRACTICANTES
OVIEDO
CONVOCATORIA

Se pone en conocimiento de los colegiados de esta provincia, a quienes se invita, con objeto de que asistan a la junta general ordinaria que se celebrará hoy 21, a las tres de la tarde, en primera convocatoria, y a las tres y media en segunda; la reunión tendrá lugar en el local de costumbre, calle de Policarpo Herrero, número 4, bajo.

Como los asuntos a tratar son de gran interés y trascendencia para la clase, se recomienda que el día expresado asista el mayor número posible de colegiados.

Por la Junta de Gobierno.—El Presidente.

URGE VENDER

La Colonia Agrícola del Artedo (Navia)

Casa habitación amueblada, con agua corriente, luz eléctrica, calefacción central "Ideal Classic". Siete habitaciones, cuarto de baño. Recién pintada en aceite, interior y exteriormente. Carretera, a 9 kilómetros de Navia y 14 de Lueca. Cuadras modernas para 50 reses, con agua corriente en todos los peñebres.

Vivienda de criados, con instalación sanitaria.

Almacenes de máquinas agrícolas, molinos de piensos a motor, estercolero moderno, cabazo-secadero para maíz, gran tenalca para heno.

Maquinaria agrícola completa, toda movida a fuerza animal: segadora, sembradoras, repartidoras de abonos, trilladoras, etc., etc., carros, camión.

Quince hectáreas de magníficos terrenos; mil setecientos perales, clases de exportación; miles de avellanos.

Tincuenta animales vacunos y corderos.

Urge venderlo todo.

HOY DOMINGO
GRAN BAILE
Salón La Morena
Lugones

SECCION RELIGIOSA
SANTORAL

Santos del día: Santa Inés, virgen; Fructuoso y Pablo, obispos.

†
LA SEÑORA
Doña Dolores Bouzas Artime
Falleció en esta ciudad el día 20 de enero de 1934
a las cuatro y media de la madrugada, a los 29 años de edad
R. I. P.

Su hijito Julito C. Bouzas; madre doña Agustias Artime Maseda; hermanas doña Encarnación, don Benito, doña Remedios, doña María y doña Elisa; tío político don Hermegildo Verdejo; tios, primos y demás parientes.

Suplican a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, 21, a las doce de la mañana, desde la casa mortuoria, Azcárraga, 40, al cementerio del Salvador, por lo que les quedará agradecidos.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

ASOCIACION DE CONDUCTORES DE AUTOMOVILES DE ASTURIAS

Esta entidad convoca a sus asociados a la junta general ordinaria que se celebrará el día 22 del presente Enero, a las siete o siete y media de la noche, en primera y segunda convocatorias, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura del acta anterior.
Dictamen de cuentas y movimiento de afiliados.

Gestiones de la Directiva y proposiciones de la misma.

Ruegos y preguntas.

La Directiva.

En La Felguera

CONTESTANDO A UNA ALUSION

Con la previa autorización del director de LA VOZ DE ASTURIAS, ya que en estos tiempos de clausura de Sindicatos y estado de prevención no es fácil hacerlo de otra forma, voy a trazar unas breves líneas que sirvan de contestación a algunos extremos de la nota aparecida en un diario de Gijón el domingo día 14 del actual, en cuyo contenido de la misma existe alguna alusión para aquellos que no nos hemos resignado a silenciar lo que muchísimos trabajadores sentían. Es un derecho que está dentro de la libertad tan amada, máxime cuando quien como nosotros que procuramos decir las cosas sin herir sentimientos de nadie, pero sí procurando siempre estar todos los cabos de forma que no se marche ninguno que pueda ser manejado por aquellos que siguen todavía lo de dijolo Blas punto redondo.

Tenemos la seguridad de que muchos de los que han vivido las cosas aquí ocurridas habrá causado gran extrañeza el contenido de la nota a que hacemos referencia, mas nosotros, que sabemos que el historial de los autores de los artículos de la misma está lleno de contradicciones, ni nos ha entrado frío ni calor cuando aquella leímos.

Siempre con la misma. Cuando hay necesidad de querer hacer creer que se hace algo para justificarse ante los que pasan por una situación nada deseable siempre se echa mano de aquello de "servir los intereses de la Empresa". Es el cuento tártaro que no sirve más que para que se digan muchos trabajadores: "Que se vayan con eso a otro sitio, que las cosas sucedieron como tenían que suceder, porque toda obra que no tiene una base firme irremisiblemente se viene abajo".

La nota de referencia está compuesta, en su mayor parte, de esa demagogia que emplean los políticos al uso. Mucho hay que compararse, mucho eso de hay que hacer y acontecer, pero no se ve ni una línea que contenga concretamente una práctica solución al estado en que se encuentra una industria que se compone de muy cerca de 100 trabajadores.

Sentimos de veras la situación porque atraviesan los obreros del Nitrógeno; pero nuestro "mutismo", lejos de ser porque tenemos nuestros "estómagos un tanto entretenidos", obedece a la diferencia que existe en la forma de ver el problema que está planteado a la Sociedad Ibérica del Nitrógeno entre nosotros y los que están de acuerdo con el contenido de la nota de que nos ocupamos. Por ahí

anda una proposición de uno de los que "no hicieron más que servir los intereses de la Empresa", que si no era una solución segura al menos había alguna probabilidad de que se harían algunas gestiones tendientes a que cambiaran las cosas que motivan el que el Nitrógeno siga parado. Había que echarlo abajo porque venía de donde venía sin mirar que las consecuencias de tal actitud las habría de sufrir, como las está sufriendo, un considerable número de obreros que estaban identificados en su mayoría con el pensamiento del proponente. Nos consta que es así, pero...

No, no, guardamos "mutismo" porque nos preocupa como al que más la situación de los trabajadores del Nitrógeno. Nuestro silencio obedece a que después del equívoco acuerdo que se tomó en la última asamblea nada nos queda que decir. ¿Queréis que cometamos la torpeza de decir que Ibérica del Nitrógeno tiene cerrado por capricho y nada más que por capricho?

Los que hemos escrito en los periódicos durante la huelga metalúrgica sobre la situación que aquí la hubiera creado a más de 4000 familias obreras, coincidimos en algún punto con quien de entre vosotros ha afirmado desde las columnas de la Prensa que Ibérica del Nitrógeno "venía viviendo de precario".

Estamos, pues, donde debíamos estar. Nuestra postura es consecuente hoy con lo que pensábamos ayer. El Nitrógeno está parado por causas contrarias a las cosas de Duro-Felguera aunque sí es verdad que su paralización la motivó la huelga pasada. No hay por tal causa por qué mezclar unas cosas con otras no siendo que los autores de la citada nota crean que si la huelga metalúrgica hubiera durado los "ocho días más que faltaban para conseguir el triunfo total" las condiciones de la Ibérica del Nitrógeno serían otras. No explican otra cosa en su exposición que los que motivan que hagamos esta réplica.

Decíamos al principio de este escrito que los autores de la nota que dió lugar a nuestra contestación que se desenvolvían en un mar de contradicciones e inconsecuencias y nuestra aserción es con firmada en el mismo escrito que comentamos, en el cual, en un sitio, se dice que los obreros del Nitrógeno están en paro forzoso, y en otro lugar de la misma nota se les quiere presentar como huelguistas. Véase, sino, donde dice "al igual que los anteriores huelguistas". Nos conviene hacer resaltar eso porque cuando durante nuestra huelga hemos dicho que los obreros del Nitrógeno no eran huelguistas y sí obreros en paro forzoso se nos cargó de improprios.

Repetimos que no hemos dicho nada sobre el asunto del Nitrógeno porque nada debíamos de decir, toda vez que siguen triunfando criterios tan extraviados como los que sustentan aquellos que creen que la citada Fábrica empezará más pronto a funcionar porque se diga a la Dirección de la misma que abonará desde determinada fecha los jornales a sus obreros.

Aquilino Moral.

LEED SIEMPRE
"La Voz de Asturias"

Doña Antonia Palencia Rojo

En la tarde del viernes, y con muy crecido acompañamiento, se verificó en esta ciudad el acto de conducir al cementerio municipal el cadáver de doña Antonia Palencia Rojo, que era buena esposa del celoso cabo del Cuerpo de Seguridad de esta plaza don Alfredo Arias Alonso, el que por el triste motivo reseñado ha recibido, y está recibiendo, muchas manifestaciones de pésame.

En el acompañamiento figuraban todos los compañeros del señor Arias francos de servicio, los cuales han querido darle la prueba más sincera de su estimación y de su respeto al mismo tiempo de rendir homenaje a las virtudes de la finada, que había sido la esposa cariñosa y la madre toda abnegación y amor a los suyos, a los que había dado el ser, como luego había prodigado todas las atenciones de su alma. En ese ambiente hogareño deslizo su vida, que ha ofrecido los mejores ejemplos de sencillez y de caridad, como también había destacado la bondad de sus sentimientos y lo afectuoso de su carácter.

Dios premiará sus virtudes y a los suyos habrá de conceder la necesaria resignación ante la pérdida irreparable, por lo que les acompañamos en estas horas y de modo principal al viudo; hijos doña Francisca y don Alfredo; hermanos doña Horencia, don Teodoro, don Feliciano (del Comercio), don Pedro y don Rufino. Palencia; hermanos políticos don Cayetano Pérez doña María de los Santos y doña Enstadía, don Julián y don Valentín Arias; sobrinos y primos.

Doña Joaquina Velasco Noste

El nombre de esta mujer ha venido asociado en estos días a las tristes y deplorables circunstancias de su muerte, que tanto dolor han producido por lo mismo que se la estimaba tanto a la fenecida y se tenían en tan alto valor las cualidades que la adornaron y que fueron el florón que ahora ha de coronar el lugar de la muerte. Ya se dijo lo que había que decir en la información correspondiente ya que ha llamado al periódico el penoso deber informativo, que tantos sacrificios y tantos dolores cuesta en ocasiones. Pero en esta sección no queremos que falten a nuestras palabras de condolencia, que sean como la siempre viva de nuestros respetos, con lo que no hacemos sino asociarnos a las manifestaciones que se han producido en el seno de tantas y tantas familias como han llorado ante los restos de esta desgraciada doña Joaquina Velasco, que desaparece cuando más derecho tenía a vivir, es decir cuando ya empezaba a contar entre sus manos con la recompensa a todos sus esfuerzos y a todos sus afanes. En realidad, su vida no ha sido sino un constante esfuerzo, pero no por propia ambición, que podía considerarse legítima, sino porque buscaba el bienestar de los suyos, de los hijos que tanto quería y por los que tanto trabajaba.

Estaba ya en buena posición. Pero esa posición la había logrado después de pasar por dolores y privaciones. Todo lo había hecho de la nada. Porque doña Joaquina se había visto huérfana muy joven. Así empezó su lucha por la vida. Y fue a más cada día por su inteligencia y por su laboriosidad. Trabajó muchos años sin conocer el descanso. Pocas veces se puede decir con más exactitud que descansaba trabajando. Y halló la muerte que no merecía. Porque había merecido una muerte dulce, con los cariños y consuelos de todos, como ahora merecerá en la otra vida el premio a sus grandes virtudes a todas sus hermosas prendas de carácter, a sus sentimientos caritativos, ya que tuvo mucho para los pobres, para todos los que a ella se acercaban en demanda de una ayuda material. La ejecutoria de su vida no puede ser más honrosa, porque cumplió con todos los deberes, con los del hogar y con los del mundo social. En lo Eterno hallará el reposo su alma pura, que había pasado por el mundo para dejar la estela del amor y del sufrimiento.

A su familia, y de modo particular a sus hijos, tan conturbados por la inmensa pérdida, la expresión de nuestro dolor más íntimo.

GRAN BARATO DE ENERO

EN

Almacenes URIA

URIA, 18 - OVIEDO

Liquidación de grandes partidas a Precios alarmantes

500 docenas	Paños limpieza	a	0,10
400 id.	id. cocina	a	0,20
700 piezas	Popelín camisas	a	0,80
200 id.	Vichy	a	0,70
100 id.	Opal	a	0,70
250 id.	Piqué bata	a	0,85
400 id.	Género blanco	a	0,65
300 id.	Teta sábanas 8/4	a	1,50
600 id.	Crespón lavable	a	2,65
160 id.	Sedas estampadas, corte	a	5,70
400 id.	Lanas novedad, corte	a	6,75
750 docenas	Camisetas niños	a	0,65
500 id.	Paraguas niña	a	2,90
900 id.	Medias seda	a	1,50

Colchis - Paraguas - Toallas - Edredones - Mantelerías
Gabardinas - Checos y Abrigos - Todo a precio de saldo.



No dejen de visitar estos Almacenes si quieren conseguir Gangas

La casa que más barato vende

CRONICAS JUDICIALES

TRES CAUSAS ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Ayer se celebraron tres causas ante el Tribunal de Urgencia. La primera correspondía al Juzgado de Gijón y era el procesado Antonio Raigado.

Se le acusaba de un delito de reunión ilegal. El hecho, según el sumario, ocurrió el día 12 de Diciembre del año pasado.

Se celebraba en el barrio de Pumarín una reunión clandestina y al presentarse los guardias de Asalto y Vigilancia, los reunidos se dieron a la fuga y parece ser que la policía conoció al huir al Antonio Raigado.

Ayer éste negó que él asistiese a dicha reunión y que estuvo en casa de su amigo Ramiro Alvarez. Este confirmó al declarar que era cierto que allí estuvo varios días trabajando sin salir de la casa.

Los policías que comparecieron dijeron conocer al Raigado como significado elemento de la Confederación y que ese día le conocieron por la espalda.

A pesar de esto, por no lo considerar suficientemente probado, el Tribunal absolvió al procesado.

Los otros dos juicios se refieren a dos tenencias de armas, por haberles ocupado la guardia civil una pistola a Servando Sierra Cabezas y a José María Riesgo.

Negaron los procesados que fuese de ellos el arma ocupada. El Tribunal condenó al primero a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, absolviendo al segundo.

Desde luego estos procesados no tenían ninguna relación con los hechos revolucionarios del pasado mes de Diciembre; pero como se les ocupó el arma estando en el período de estado de alarma, por esa razón entendió en las causas el Tribunal de Urgencia.

SEÑALAMIENTOS PARA MARIANA

Sección primera
Oviedo.—Contra María Asunción Barreal Fernández, por tener

cia ilícita de armas.

Oviedo.—Contra Víctor Estebanez García, por daños. Abogado, señor Pumares; procurador, señor Sors.

Oviedo.—Contra Francisco C. Iglesias, por robo. Abogado, señor Vigil Revuelta; procurador, señor Casariego.

Sección segunda

Pravia.—Contra José Esteban Pérez López, por robo. Abogado, señor Blanco de Tapia; procurador, señor Sors.

Cangas del Narcea.—Contra Félix Fernández Laguardia, por lesiones. Abogado, señor García Cernuda; procurador, señor Casariego.

SALA D ELO CIVIL

Oviedo.—Doña Luz y doña María Sousa con don Benjamín Mariño y otro, sobre daños y perjuicios. Procuradores, señores Casariego y Castañón. Ponente, señor Pintado.

HOY

GRAN BAILE DE MODA

En el nuevo

SALON PALAIS

de 4 y media a 9

Por la mejor Orquesta de Oviedo.

EL MEJOR VINO TIERRA de Valdevimbre (León) en la ANTIGUA CASA "EL TORAU" A. GUIASOLA, 9 - OVIEDO

PRIM Ortopédico, en Asturias

En OVIEDO el 26 Enero en el Hotel Francés; en GIJON el 27 en el Hotel Comercio (de 9 a 4).

Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos de tendones compensadores. Proveedores del Cuerpo de Inválidos, Compañías de Ferrocarriles, etc. Aparatos Ortopédicos para corregir deformidades de espalda, piernas y pies; parálisis, tumores, etc.

HERNIADO Nuestro patentado sistema contiene todas las HERNIAS encauzándole a su curación sin peligros. Fajas elásticas para vientres voluminosos o caídos, enfermedades de la matriz, hígado, riñón, estómago caído, etc.

La más antigua e importante de España. Preciados, 33.—MADRID.



URANIA

Rápidamente contiene la caída del Rápido, lo vigoriza, lo hace crecer en las calvas, mantiene una rigurosa higiene sobre el cuero cabelludo y, por rebeldes que sean, cura todas sus enfermedades, que son las que curan la calvicie. Un solo frasco demuestra su gran eficacia.

Venta en Asturias: Droguería Asturiana, San Francisco, 5, en Oviedo y Sr. J. Escalera Blanco, San Bernardo, 47, en Gijón



Por mayor: Centro Farmacéutico Asturiano S. A., Oviedo.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

LA SEÑORA

D.ª Generosa Rodríguez Alonso

Viuda de Francisco González

Falleció en Oviedo (Buenavista) el día 20 de Enero de 1934

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica R. I. P.

Sus hijos don José, doña Adela, don Benjamín, doña Sofía, doña María, doña Mercedes y don Francisco González Rodríguez; hijos políticos don José Campa, don Adolfo Alvarez, don Luis Alvarez, doña Ramona Alvarez y doña Generosa Rodríguez; hermanos don Alejandro, doña Josefa y don Manuel (ausente); hermanos políticos doña Mercedes Alvarez, doña Josefa, doña Manuela, doña Sabina, don Manuel y don Fernando Alonso, doña Carmen y doña Josefa González; nietos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a la conducción del cadáver, acto que se verificará hoy domingo, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Buenavista (Monte Canales), al cementerio de San Pedro de Arcos, y al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes, a las diez horas, en la iglesia parroquial de San Pedro de los Arcos, por cuyos favores les quedarán agradecidos.



HOY, EN BUENAVISTA

Contenderán la Sportiva y el Santoña en partido final de Liga

Con el partido de esta tarde, se despide la Sportiva de la competición liguera. Es, pues, de creer, que estén animados todos sus componentes a realizar una provechosa labor que rubrique sus actuaciones ligeras con un triunfo neto sobre sus adversarios los de Santoña.

Este equipo, novedad en Buenavista, no es fácil que se deje ganar así como así por los deportivos, y ello dará pie, para que el público que asista al encuentro lo pase muy entretenidamente.

Se anuncia que terminado el primer tiempo, se sostendrá una conferencia con San Mamés, facilitándose al público cuanto por conducto alámbrico se diere de la "competida" lucha entre ovetenses y bilbaínos. Otro gran aliciente para que sea grande la concurrencia que suba esta tarde a Buenavista.

Tercera categoría
Zona A.
Jovellanos-Somío, a las once, en Ezcurdia. Arbitro, señor Rúa.
Ceaes-D. Arenal, a las tres, en Granda. Arbitro, señor García (F.).
Hispania-Victoria, a las tres, en El Llano. Arbitro, señor Pérez.
Sportiva-R. Carmen, a las tres, en Ezcurdia. Arbitro, Sr. Vallina.
Cimadevilla-D. Gijón, a las once, en La Guía. Arbitro, Sr. Riera.
Sport-Cantábrico, a las once, en Viesques. Arbitro, señor Fernández (I).
Zona B.
A. Teatinos-Rosal, a las once. Arbitro, señor Sánchez (T).
D. Piloñesa-S. Noreña, a las tres, en Infesto. Arbitro, señor Rivero.

Sanciones
Dos semanas de suspensión al jugador Antonio Martínez Fernández, del Figaredo F. C., por agredir a un espectador. (Termina el 29 de Diciembre).
Seis meses de suspensión al jugador del Reconquista F. C., Francisco Rodríguez Corbato, por agredir al arbitro. (Termina el 10 de Julio de 1934).

HOY EN MIRASOL, ROSAL, ATHLETIC

Hoy domingo, a las once de la mañana, contenderán nuevamente en este campo los equipos citados, pertenecientes al campeonato de tercera categoría.

Dada la importancia del encuentro, de esperar es que acuda muchísimo público al mencionado campo.

DE UN PARTIDO

En Grado, contendieron el domingo los equipos del Huracán y el Liceo, resultando vencedor el primero por dos tantos a cero.

SECCION DE RETOS

El Rayo F. C. de la Fuente de la Plata acepta el reto lanzado por el Sporting de Santo Domingo para jugar en el campo de Llamagueque.

CITACIONES

El Racing Club de Otero cita a sus jugadores Cambior, Emilio, Fernández, Iglesias, Llano, Farinas, Cárcaba, Vivi, Mote, Angel y Secades para que se presenten a la hora de costumbre con el fin de trasladarse a Noreña.

En San Claudio

EL PARTIDO DE HOY
Existe gran interés por presenciar el partido que se celebrará hoy domingo con motivo de la fiesta del barrio de Belobio, entre los equipos de "El Enchufe" de la localidad y una Selección de San Roque.

En La Felguera

PROTESTA JUSTA
Cuando nadie lo esperaba, la Federación suspende la marcha del campeonato de segunda categoría para disponer se jueguen los partidos suspendidos por mal tiempo entre determinados equipos que integran la promoción.

Nosotros no damos crédito a los rumores absurdos que estos días son tema de todas las conversaciones entre los aficionados langreanos sobre posibles componendas antidéportivas del Club de la vecina

villa con el innoble propósito de eliminar al Popular. Conocemos bien a los jugadores racinguistas y sabemos perfectamente que no es tarea fácil predisponerlos a una acción semejante. Como amateurs amaban los colores de su Club y en el campo los defiende con tanto entusiasmo y nobleza como gran interés. Salen siempre a ganar porque consideran la victoria como una honra y un mérito para su Club.

La caballerosidad de los miembros directivos tampoco la ponemos en duda ni nos hace pensar ni remotamente en que se presten a ninguna combinación denigrante. Lo afirmamos.

El triunfo del Popular sobre el Racing, lo hemos celebrado no por ansia de satisfacer una baja venganza de rivalidad pueblerina, que siempre repugnó nuestros sentimientos, sino porque ella daba posibilidades para la clasificación de los dos equipos langreanos, a mayor honor y honra de su brillante historia deportiva.

Ni al Racing ni al Popular les conviene marchar por diferentes caminos. La separación les sería enormemente perjudicial. Por ellos se mantiene en auge y alentadora una considerable afición y su consecuencia da el fruto en una consoladora reanudación en los partidos de la "eterna rivalidad" con la que a uno y a otro Club le es posible afrontar la exigencia del vivir, bastante dura por cierto.

Nosotros somos de los que pretendemos que el Racing y el Popular vayan siempre en paralelo en toda competición, inferior o superior, en tanto las cosas no cambien y se llegue a la cristalización del "equipo único" langreano, con el que hace muchos años soñamos.

Nos confesamos deportistas sinceros y amonizadores, y como tales protestamos de esta disposición federativa, en defensa de nuestro abnegado Popular y en nombre de su respetable y alentadora afición.

BOLOS

FEDERACION ASTURIANA DE BOLOS

Nota oficiosa.—Por acuerdo de este Comité se recuerda a las Federaciones locales de bolos de Langreco, Gijón, Siero, Infesto, Mieres y Oviedo que el próximo domingo, las tres de la tarde, tendrá lugar la reunión del Comité Regional para resolver todos los asuntos relacionados con el campeonato regional.

Este Comité ruega a todos los organismos locales envíen representación, especialmente a la local de Oviedo.

También deben acudir a esta reunión un representante de La Cereza y otro de La Ideal.

Oviedo, 19 del Enero de 1934.—El Comité Ejecutivo.

En Ciaño Santa Ana

PARTIDA DE CAMPEONATO
Hoy domingo y en la bolera del Miramar, de La Oscura, a las tres de la tarde, tendrá lugar una gran partida de bolos para las eliminatorias del campeonato de Asturias.

El gran equipo de La Tertulia, de La Carrera, será el contendiente con el del Miramar.

En las peñas bolísticas, causó la mejor impresión la visita de los de La Tertulia, y a verles batirse con las huestes de Valentín, acudirán en gran número los muchos aficionados a tan bello deporte bolístico.

¿Que quién ganará?
A enterarse hoy en la bolera, a las cinco de la tarde.

Colegio de Médicos

Angel G. Luengo
Medicina general
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Sol artificial - Eritemoterapia, diatermia.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
Argüelles, 33.

SANTIAGO MELÓN
MÉDICO DE LA BENEFICENCIA
Medicina interna sistema nervioso
Campomanes, 3. 1.º Consulta: 1 a 1

Dr. Agustín Moneo
Especialista en partos y matriz
Tratamiento del embarazo y la Estesilidad
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
CORRIDA, 79.—GIJÓN
Alojamiento económico y reservado.

JULIAN CLAVERIA
SUSPENDE SU CONSULTA
Quedando encargados de esta S. Viejo y C. López-Fanjul, especialista en vias urinaarias.
Horas de consulta: 11 a 1 y 4 a 6
Argüelles, 39

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO
URIA 50, 2.º Teléfono 2416

E. MARTINEZ RADIO
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
Marqués de Santa Cruz, 3-2.º derecha
Teléfono 2034.—OVIEDO

ANTONIO CARRILLO
del Dispensario Oficial Antivenéreo
Enfermedades de la piel y sexuales
FRUELA, 18, 2.º

Nicolás Pérez
Ex Director-Médico del dispensario Antituberculoso
A. BUJLLA
Especialista en enfermedades del corazón y de los pulmones.—RAYOS X
Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 5
Uria, 60, principal.—Teléfono 4050. Oviedo

Elias Díaz
MÉDICO-OCULISTA
CABO NOVAL, 5
Consulta de 10 a 1.

Santiago Romero
Médico Oculista
Plaza Alvarez Acevedo núm. 8
Teléfono, 2402
OVIEDO

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, de formidades. Cirujía de la especialidad.
Consulta de 10 1/2 a 1 y 4 a 7
Uria, 60. Chalca.—Teléfono 1257.—GIJÓN
Se construyen aparatos ortopédicos

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández
VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6
URIA, 21.—OVIEDO.—Teléfono 1350

Pedro G. Quirós e Isla
Jefe clínico del Hospital Manicomio-provincial
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES
MARQUÉS DE SANTA CRUZ, 12-2.º
Teléfono 9736

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
SUSPENDE SU CONSULTA
Gil de Jaz, 8, entresuelo. Teléfono 2700

Leopoldo Escobedo
Médico especialista
Enfermedades Piel, Secretas y Vias de la Orina.—10 a 1 y 3 a 5
Uria, 18, OVIEDO.—Teléfono 2108

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4
Uria, 48, tercero.—Teléfono 35-50.
OVIEDO

Guillermo López
Médico-Director del Dispensario Antivenéreo
Piel - Venéreo - Sífilis
Cimadevilla, 17, 1.º.—Teléfono 11-88

Luis F. Vega
Médico Oculista
Marques de Santa Cruz 8, 1.º
Teléfono 800

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1894.
OVIEDO

J. Pumarino
Especialista: Pulmones, y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bligny (Francia) y Leysin (Suiza).
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Dr. Casal, 2, 1.º, derecha. Teléfono 2582.

Martínez Guisasola
Médico del Hospital Provincial PULMONES Y CORAZÓN
Consulta: de 11 a 1 y 4 a 6
Palacio Valdés 2 - Teléfono 3008

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6
San Francisco, 13-2.º.—Teléfono 20-84

R. LUNA VELA
DEL HOSPITAL PIROVANO DE BUENOS AIRES
Especialista en Aparato Digestivo Sangre - Nutrición - Metabolismo
Laboratorio de Anatomía Patológica
Consulta: de 11 a 1 y de 3 a 6 menos los viernes
Posada Herrera, 5, 2.º Teléfono 2203.

CONVOCATORIAS

ATENE0 OBRERO DE LA ARGANOSA
Esta entidad convoca a sus socios directivos para la Junta que se celebrará hoy domingo, a las once y media de la mañana.—El secretario.

Interesantes gestiones Para ampliar las enseñanzas del Conservatorio provincial de Música

Recibimos la siguiente nota:
La Comisión de padres de alumnos de este Centro musical que desde hace bastantes meses viene trabajando para conseguir la noble y justa aspiración de que se amplíen sus enseñanzas de piano y violín al grado superior, continúa sin desmayos la labor emprendida y a este efecto ha remitido a todos los diputados a Cortes de la provincia los antecedentes necesarios justificativos del expediente que la excelentísima Diputación de Asturias incoó, elevándole al Ministerio, allá por el mes de Junio en el cual se hacia referencia a instancias remitidas ya con el mismo fin en años anteriores.

Las últimas gestiones realizadas van dando el ansiado fruto, interviniendo para su consecución los diputados asturianos, muy principalmente los actuales ministros de Gobernación y Justicia, señores Rico Avello y Alvarez Valdés, así como Muñoz de Diego y don José María F. Ladreola, quienes han remitido al presidente de la expresada Comisión de padres de alumnos cartas muy expresivas de los excelentísimos señores ministro y subsecretario de Instrucción Pública, quienes han tomado el asunto con verdadero interés dando las órdenes oportunas a la Sección correspondiente de Enseñanzas artísticas del Ministerio para que con toda urgencia se ultime dicho expediente favorablemente en el sentido de justicia que se pide.

Podemos considerar, pues, como una realidad el que nuestro Conservatorio se eleve a Superior y que para los próximos exámenes de Junio quizá puedan admitirse ya matriculas en los años sexto, séptimo y octavo de violín, pasando además a depender del Estado, en los nuevos Presupuestos que se aprueben, el Profesorado del expresado Centro como lo han conseguido todos los demás de España.

Merecen plácemes muy sinceros de la Comisión y de Asturias todos los señores que han intervenido en asunto tan interesante para la provincia y de cuya importancia ha sabido darse cuenta, en varias ocasiones, la prensa ovetense, publicando en sus columnas artículos demostrativos de la necesidad que se sentía de ampliar las enseñanzas de nuestro primer Centro musical, cooperando de este modo a su resolución favorable, por lo que le queda agradecidísima.—La Comisión.

Al revés de otras fajas baratas, las fajas de cauchina «MADAME X» no se venden en todas partes. Acuda Vd. a los Esblecimientos «Madame X» cuyo personal técnico estudiará y preparará su faja si necesita una especial

Establecimiento MADAME X para Asturias y Galicia: CAPITAN GALAN, 20 LA CORUÑA

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Artículos para Carnaval
Caretas, guirnaldas, serpentinas, confeti
Al por mayor
"Almacenes Estremera"
Prieto, Guisasola y Compañía
OVIEDO - FRUELA, 7

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Santiago González Villa
Falleció en Olloniego (Casares) el día 21 de Enero de 1933 a los 63 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su desconsolada esposa doña Benigna Alvarez y Alvarez; hijos doña Olvido, don Bautista y don Lisardo, don Bernardo y doña Rosario (ausentes) don José y don Laudelino; hijos políticos doña Leonor García, don José Argüelles, don Manuel Ordóñez (ausente) y doña Engracia Velasco (ausente); nietos y demás familia.
Suplican a sus amistades lo tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán el día 23 del actual, a las once de la mañana en la iglesia parroquial de Olloniego, por lo que les quedarán muy agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don José González Careaga
Auxiliar de la Fábrica de Armas de la Vega
Falleció en Oviedo el día 21 de enero de 1933 a los 72 años de edad
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
Su hermana política; sobrinos y demás familia, Suplican a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.
Las misas que mañana lunes, 22, se digan a las siete y ocho de la mañana en el altar de San José, de la iglesia de San Juan, de esta ciudad, serán aplicadas por el reposo eterno del finado.

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
Doña Balbina Nicieza Balbona
Viuda de Trabanco
Falleció en Noreña el día 22 de enero de 1933 a los 88 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.
La familia.
Suplica a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada y se dignen asistir a los funerales de cabo de año que por su eterno descanso se celebrarán mañana lunes, 22, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de la villa de Noreña, por lo que les quedarán agradecidos.
Todas las misas que en dicho día 22 se digan en la referida iglesia, serán aplicadas por el alma de la finada señora.

EL TESTAMENTO DE LA DIPUTACION

La Comisión gestora ha nombrado enfermeras para el Manicomio, prescindiendo realmente de la propuesta del Tribunal examinador

DICE EL PRESIDENTE

Ayer facilitó a los periodistas el señor González Peña la siguiente nota oficiosa:

"LA VOZ DE ASTURIAS, en su afán de molestar a la Comisión Gestora, no tiene inconveniente en faltar descaradamente, una vez más, a la verdad, al decir que hicimos los nombramientos sin atender al dictamen del Tribunal examinador de las aspirantes.

Quien esto lleva a las columnas de la Prensa viene obligado a demostrarlo, si de veras quiere servir a la verdad, y faltará a ella si no hace público que una sola de las enfermeras ayudantes nombradas no ha sido aprobada por el Tribunal mencionado."

Y DECIMOS NOSOTROS

El todavía presidente de la Diputación, señor González Peña, nos sigue dedicando una atención que nos tiene realmente anonadados, en su natural deseo, justo es decirlo, de pretender defender lo que no tiene defensa posible.

Y así, en la nota que antecede, con una temeridad hija natural de esa torpeza que él mismo se reconoce, el señor Peña nos invita a que demos el título nuestro de ayer, que a la letra decía: "La Comisión Gestora ha nombrado enfermeras para el Manicomio, prescindiendo realmente de la propuesta del Tribunal examinador."

Pues, como el presidente lo pide, vamos a demostrarlo, pero con una condición: que también nosotros tengamos derecho a imponerlas, aunque no seamos socialistas. Darnos los nombres de los enfermeros y enfermeras que a pesar de figurar en los primeros puestos de la propuesta, por tener ma-

yor puntuación y estar libres de defecto físico alguno, han sido eliminados, nombrándose, en cambio, a los de puestos mucho más bajos, aunque ya los amigos de los gestores. Demostraríamos cómo se ha coaccionado, así, coaccionado, a los miembros del Tribunal, y cómo a pesar de votos particulares y otras cosas se considera aptas a las recusadas por uno de los médicos, aparte darles a éstas las mejores plazas y nombrar por contra ayudantes a las mejor calificadas. Recordaremos asimismo a la Gestora la carta suscrita por Avelino López Fernández, cursilista de Trubia, que dimos hace unos días, y que pide en justicia la publicación de las actas, con puntuación, adjudicación de puestos hecha, etc.

Cuando esas actas se publiquen—esta es la condición a la que esperamos acceda el presidente—, pediremos se hagan también públicos los oficios dirigidos al Tribunal, y con todo esto, se verá de veras quién falta a la verdad.

Pero no queremos dejar en el tintero que María Viescas, primera de la propuesta para enfermeras, ha sido eliminada; que asimismo se ha dejado sin plaza a la señorita Montes Díaz; y de hombres, tomón nota los gestores, entre otros, de Rodrigo Nieto del Monte, Francisco Martínez Tuñón, etc., etcétera, que siendo primeros puestos de la propuesta quedaron en la calle.

De modo que serémos el señor presidente; siga haciendo nombramientos si quiere, para que así haya luego más recursos y más disgustos; pero no intente evitar la libre crítica a una gestión, que insistimos: es torpe, abusiva, injusta; pero, eso sí, netamente socialista.

NOS DICE EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Se abrirán algunas cárceles de partido, mejorándose notablemente las de Oviedo y Gijón, y se construirá una nueva en Pola de Siero

En Gijón

(De nuestro corresponsal)

VISITA DEL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

En el expreso de ayer llegó a Gijón el director general de Prisiones, don Hipólito Jiménez Coronado, acompañado del diputado a Cortes don Mariano Merediz y de un técnico de aquella Dirección general. El objeto del viaje era conocer el estado de la cárcel del Coto, para remediar las deficiencias que se notan.

Fué recibido por el alcalde señor Fernández Barcia, los jueces municipales y de instrucción, el director y oficiales de la cárcel y una comisión del partido liberal demócrata, al que pertenece.

Desde la estación se trasladaron a la cárcel, visitándola detenidamente y su impresión fué muy desagradable, comprobándose que la cárcel necesita obras de importancia, pues por la humedad está, en realidad, desmoronándose.

En Oviedo

Por la tarde llegó a Oviedo el director general de Prisiones y a las cuatro visitaba la cárcel Modelo de esta capital.

En la cárcel se encuentran 225 reclusos y solo cuenta ésta con 175 celdas.

En esta prisión se carece de la mayor parte de los utensilios que se entregan al recluso para sus atenciones personales.

También se carece de ropas para las cárceles.

Ayer se recibieron unas sábanas y unos trajes de mahón.

En general el estado del edificio es deplorable.

El señor Montoto, durante la visita por las galerías de las celdas y servicios de higiene, iba tomando notas de los defectos que se observaban, para que luego el director general y el arquitecto llegasen a completar las necesidades a llenar, para dejar esta prisión en buen estado.

Después el señor Jiménez Coronado saludó al presidente de la Audiencia, al gobernador civil y a varios amigos políticos y particulares que en Oviedo tiene el director general.

Una vez realizadas estas visitas, regresó a Gijón.

CHARLANDO CON EL SEÑOR JIMÉNEZ CORONADO

Tuvimos ocasión de charlar unos instantes con el señor Jiménez Coronado, al cual rogamos nos diese algún detalle de su viaje a Asturias.

El director general de Prisiones confirmó cuanto queda antedicho en las notas informativas y refiriéndose concretamente a la cárcel de Oviedo, no disimuló su disgusto ante el estado en que se encuentra, no solo por lo que al material y condiciones del edificio se refiere, sino quizá por algo que se relaciona con el personal, por lo cual no sería de extrañar que en fecha próxima se impongan algunas medidas.

En la cárcel Modelo de Oviedo se introducirán, como decimos, importantes mejoras, lo mismo en el edificio que en los enses para los reclusos. Principalmente se hará algo que hace mucho tiempo viene siendo muy necesario, esto es, dar un limpión a la cárcel, cuyo aspecto no puede ser, en efecto, más lamentable, sobre todo en los pabellones que dan acceso a las naves donde están las celdas.

En la cárcel de Gijón se harán obras por valor de unas 150 mil pesetas aproximadamente.

Interrogamos al director general sobre la legítima aspiración de varios partidos judiciales que quieren ver de nuevo abiertas sus cárceles y de otros que solicitan se construyan.

El señor Jiménez Coronado nos dijo que inmediatamente se abrirán las cárceles de Cangas de Onís y Castropol, sin perjuicio de continuar después restableciendo algunas otras, al objeto de disponer en todo momento de establecimientos que estén, sobre todo, bien dotados de personal y material.

Hoy se trasladará el director general de Prisiones a Pola de Siero, donde sobre la marcha se empezará a construir la cárcel de partido y cuyo presupuesto quizá llegue a las 300 mil pesetas. En la Pola examinará los terrenos ofrecidos y seguidamente continuará su viaje de inspección con dirección a Santander.

PARA LOS DEL ESCANDALO

SOBRE LA SERIEDAD PERIODISTICA

El diario socialista ovetense, esto es, el enemigo de los obreros asturianos que no sean socialistas y desde luego de todos los republicanos, incluyendo preferentemente al jefe del Estado, contra el que no disimula su rencor, gracias a cierta "incomprensible miopía, lanza ayer un desesperado "S. O. S." y pide a sus disciplinados, una vez más, que no compren LA VOZ DE ASTURIAS. Y aunque a diario tenemos la demostración de que por fortuna los obreros y el público en general no les hace caso, porque no quiere ser secta que beneficie a los que se beneficiaron con la Dictadura y hasta hace poco con la República, si queremos aclarar la insidia y advertir al colega que nuestra alusión a la campaña de escándalo se refería, y lo manteniendo, a lo que viene ocurriendo con la Diputación, donde se quiere, entre otras cosas, asilar a un concejal socialista y se pretende desasilar a unos obreros.

Escándalo sería que si por desgracia—que quiera Dios no suceda—tuviesen en su mina de "San Vicente" una catástrofe, es decir, una desgracia de trabajo como otra cualquiera, nosotros cometiésemos la avilantez de querer calificar

de asesinos a sus dirigentes obreros, que lo son a la vez del diario socialista. Escándalo sería hacer números para saber a cuánto ha ascendido el tanto por ciento concedido a los socialistas por Fuentes Pila, en aquel Consejo presidido por Primo de Rivera en Oviedo, en relación con el cáñon de las empresas para el Orfanato Minero, y pedirles en nombre de los obreros, de todos los obreros mineros, rendición de cuentas. Escándalo equivaldría a preguntar cuántos socialistas hay colocados en la Caja de Previsión y si esto tiene o no relación con las influencias que ahora se dice son nuevamente puestas en juego... Mas nada de esto va con nuestra ética.

Pero el que en uso de un perfecto derecho hagamos nuestras informaciones, y que el público las reciba con aplauso, eso, ni le importa a nadie, ni tiene nada que ver con el escándalo político, al cual nos referíamos y del cual seguiremos hablando si ello es tan preciso.

Así es, que imitando por una vez al señor Azaña, la gran víctima de los socialistas, diremos con él y con el clásico: "¡Ladran., pues cabalgamos...!"

DEL TRAGICO SUCESO DE LA CALLE PALACIO VALDES

Ayer se dictó auto de procesamiento contra Francisco Pérez, pasando éste a la Cárcel Modelo

Ayer, durante todo el día, se estacionó delante del edificio de la calle de Quintana donde está instalado el Juzgado de Instrucción, numeroso público para presenciar la salida del detenido Francisco Pérez Noste, que en virtud del procesamiento dictado por el Juez debía ser trasladado a la Cárcel Modelo.

En el público allí estacionado se advertía, además de la natural curiosidad, la indignación propia de quien conoce todos los pormenores del suceso que dió lugar al sumario que se instruye.

Para evitar desagradables incidentes, el señor Colubi dispuso que no fuese llevado a la Cárcel Modelo el procesado hasta la noche.

Se hizo así; pero a pesar de esta orden no pudo evitarse la aglomeración de público.

A las siete y media, cuando se disponía el traslado de Francisco a la Cárcel, había en la calle de Quintana varios centenares de personas, en su mayoría mujeres, y fué preciso avisar al Cuartel de los guardias de Asalto para que acudiese alguna fuerza a despejar la calle.

Francisco Pérez se metió rápidamente en el automóvil, procurando cubrir el rostro con las manos, que llevaba esposadas, para hurtarlo a la mirada del público.

EL PROCESAMIENTO

El Juez de Instrucción, don Luis

Colubi, cumpliendo lo que se dispone en la Ley para estos casos de prisiones preventivas, pasadas ayer las setenta y dos horas de tal prisión, decretó el procesamiento de Francisco Pérez Noste como autor de un supuesto delito de parricidio, sin fianza, debiendo entregar 30.000 pesetas a los efectos de la responsabilidad civil.

En cuanto a la amante de Francisco, por no aparecer cargos contra ella, se decretó su libertad.

A las once de la mañana de ayer Afra Vega salía de los calabozos del Juzgado para su domicilio.

Con esto puede decirse que ha quedado terminado el proceso que con motivo de la tragedia de la calle de las Dueñas instruye el Juzgado correspondiente.

Sólo faltan algunos detalles comprobatorios de los hechos, para lo cual se ha librado exhortos a distintos Juzgados de Asturias.

Puede decirse que es un sumario completo y llevado con tal orden que más que un sumario es un libro donde el menor detalle se encuentra comprobado, y donde figuran, perfectamente recogidos, todos los informes periciales.

Ahora sólo queda la parte de defensa a que la Ley dá derecho a los acusados, señalándoles el plazo de tres días para recurrir contra la resolución del Juez, designando un abogado que inclu-

LA GESTION DE LOS DIPUTADOS A CORTES

La minoría liberal demócrata, contra lo dicho por un diario local, no votará con las derechas respecto a la capacidad de Calvo Sotelo

Ayer tarde advertimos que se hallaban reunidos en un café céntrico casi todos los diputados liberales-demócratas y otras personalidades del partido, entre ellas, una de la que casi nos atreveríamos a afirmar que será el presidente de la Comisión Gestora.

El deseo de adquirir precisamente noticias relacionadas con la Diputación nos hizo acercarnos al grupo, y si bien es cierto que todos los reunidos coincidieron en guardar la mayor reserva, respecto a los próximos nombramientos, que se consideran decisivos para la política provincial, nos dieron en cambio algunas otras noticias, que recogemos por su indudable interés, ajenos como somos por completo a cuanto se refiere a partido o partidos.

Con los diputados a Cortes señores Miñor, Martínez (don Alfredo), Díaz y Muñoz de Diego, se hallaban algunas otras personas, para nosotros desconocidas y que, por la cortesía habitual en los citados, nos fueron seguidamente presentadas.

Don Bernardo Castro Fernández, delegado del Gobierno en los servicios Hidráulicos en la cuenca del Miño, fué una de estas personas, y el señor Castro aprovechó la circunstancia para manifestarnos que no hay razón alguna para el temor de que sean trasladadas ni a Galicia ni a Santander, las oficinas de la División Hidráulica del Miño, instaladas de siempre en Oviedo.

El ministro de Obras Públicas—nos dijo—ha rectificado de motu proprio este rumor, y como incluso se me ha dicho que éste se quería relacionar con mi condición de gallego, ruego a usted diga, en nombre mío que nada más lejos de ese propósito. Yo he fijado mi residencia en Oviedo, cumpliendo la orden del Gobierno, sin perjuicio de que para los viajes de inspección vaya lo mismo a Santander que a Galicia.

La segunda persona que nos fué presentada, era el director general de Prisiones, cuyas palabras recogemos en otro lugar de este número.

La conversación con los diputados fué para hablar de sus gestiones en relación con aquellos problemas de más interés para Asturias, y antes de atender a nuestras preguntas, oímos al señor Martínez que en tonos vivos comentaba la noticia equivocada dada por un periódico de la tarde, de Oviedo. Es esta noticia, según dicho diario, la de que la minoría liberal demócrata se propone votar con las derechas en el ya tan discutido caso de la capacidad, como diputado, del señor Calvo Sotelo.

—No sólo no es cierto eso—afirmó el señor Martínez—sino todo lo contrario. Don Melquíades Álvarez ha venido haciendo gestiones cerca de las minorías de derechas, para convencerles, incluso de la necesidad de retirar esa proposición, ya que, a su juicio, y por tanto al de toda nuestra minoría, el señor Calvo Sotelo no puede proclamarse como diputado, sin que sea amnistiado o indultado.

Por consecuencia, si se plantea en el Parlamento la discusión de esa proposición, los liberales demócratas votarán con el Gobierno.

La conversación se generaliza, y es ahora el señor Muñoz de Diego quien puede solicitar la revocación del procesamiento.

Es potestad de la Audiencia acceder o no a estas pretensiones; pero esto, como es natural, siempre con la vista puesta en el sumario.

En este sumario ya no son indicios, sino pruebas las que se aportan, como son las acusaciones de las criadas, que le vieron el escamoteo de los frascos; el platero que le proporcionó el veneno, y las mismas letras de los frascos, que los calígrafos reconocen como de Francisco.

En la libreta del Banco donde figura ingresada la cantidad en metálico que pertenece al matrimonio, se observan cantidades retiradas durante el año último, que pasan de ocho mil duros, lo que prueba la vida de desorden que venía haciendo el Francisco.

El negocio de la casa queda desde este momento a nombre de los hijos del procesado.

quien nos explicó su intervención en la Comisión de responsabilidades, para confirmar que él no se ha manifestado contrario a que los expedientes pasen al Supremo, pues lo único que ha hecho es advertir la conveniencia de que en un plazo brevísimo, de muy pocos días, sean éstos examinados y seguidamente se declare, en todo caso, la incompetencia, o sea—decimos nosotros—que sobre la pasión política ha sabido mantenerse el hombre de Derecho.

En nuestra Redacción—dijimos a los diputados—se ha recibido, como así es en efecto, una carta de la Asociación General de Ganaderos, dirigida a la de Asturias, dando cuenta de la disposición del ministerio de Estado, que prohíbe temporalmente, la importación de carnes congeladas. La Asociación se felicita, naturalmente, y alude a su gestión, y como públicamente se ha relatado la realizada por los diputados liberales demócratas, pedimos a ustedes algunos detalles.

—Nosotros—nos dicen—no queremos abrogarnos gestión alguna exclusiva, mucho más cuando ya es sabido que para las cosas de Asturias actuaremos con mucho gusto con los diputados de todos los partidos, pero en este caso si es justo recordar que fué un grupo de nuestra minoría quien se entrevistó con el señor Pita Romero, recibiendo de éste la firme promesa, hoy cumplida afortunadamente, de que iba a disponer la prohibición de entrada de carnes congeladas.

Nuestros comunicantes nada comentan, pero en nosotros sí surge el recuerdo de la campaña hecha en torno a esa cuestión por LA VOZ DE ASTURIAS, y por ende, salvo la excepción personal de un par de diputados, el fracaso absoluto de los que lo fueron de las Constituyentes, y de modo especial a los socialistas, pues entre sus grandes resbalones, nadie olvida aquella famosa Asamblea celebrada en la Diputación de Oviedo.

Por último surge en la conversación el problema que, en general, tiene planteado la industria asturiana, pero cuya gravedad está por hoy más agudizada en la Fábrica de Mieres.

El señor Martínez nos dá cuenta de que ha sido convocada una reunión de todos los diputados asturianos para visitar al ministro de Obras Públicas y ver el modo urgente de acudir en auxilio de la referida industria, ya que en la misma están interesados millares de obreros y de un modo, casi absoluto, Mieres entero. Los diputados presentarán al ministro varias fórmulas, relacionadas, todas ellas, con la posibilidad de que Fábrica de Mieres pueda acudir al importante concurso para la Compañía del Norte, que le ha sido anulado. La dificultad mayor reside en la condición impuesta de que los pedidos han de cobrarse en plazos que alcanzan a cuatro años, y para evitar esto, se propondrá la intervención de una entidad financiera que, comprometiéndose a percibir un interés bajísimo, permitiría la concurrencia de la industria mieresense al concurso y con ella la continuación de los trabajos.

Finalmente, al aludir nosotros a la próxima interpelación del señor Fernández Ladreda sobre las fábricas militares, el grupo de diputados con quienes departimos nos dicen que ellos apoyarán resueltamente cuanto se refiera a la defensa de los obreros armeros de Oviedo y Trubia.

CAJA DE AHORROS

— DEL —

Banco Asturiano Interés que abona TRES Y MEDIO POR CIENTO

Cada duro que ahorra un empleado o un obrero le colca en nivel superior o los ojos de sus jefes; acorta la distancia que de ellos le separa, aumentando su independencia, haciéndole menos esclavo de las circunstancias y poniéndole en el camino de llegar a establecerse por su cuenta.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



Como homenaje póstumo, más que como nota informativa, reproducimos la fotografía de la malograda Joaquina Velasco, muerta, según todas las sospechas, por su propio esposo.